

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.
1929. JANUÁR 8. KEDD.

12 FILLÉR

Teljes abszolutizmus Jugoszláviában

Sándor király megszüntette az alkotmányt és diktatúrát vezetett be. — Kláttványban fordult népehez. — Minden hatalom birtokosa a király. — A horvátok egyelőre örülnek a változásnak.

Az első abszolutisztikus törvények - Külön állami bíróságot állítanak fel

A legutóbbi jugoszláv kormányválság csattanójaként olyan fordulat állott be Jugoszláviában, amelyre senkinek sem számított. Sándor király olyan módon, amely már az államcsíny fogalmát is kimeríti, egy igazi császárszármazékkal oldotta meg a politikai válságot. Proklamációban tudatta népeivel, hogy az ország alkotmányát, amelyet 1921-ben hoztak, egyszerűen elförli, — egyidejűleg feloszlatta a skupstinát és az ő személyes hivatalából alakított kormányt, amelynek élén a királyi gárda parancsnoka áll. Az új kormány nem a népképviselőnek hanem kizárólag a királynak tartozik felelősséggel. Nyílt abszolutizmus kora következik tehát Jugoszláviára, a mit a külföldön különbözőképpen ítélnék meg: de az új rendszerről teljesen ellentétesek a vélemények Jugoszláviában is. — A horvátok mindenekelőtt örülnek annak, — hogy az általuk annyira gyűlölt Vidovdani-alkotmány megszünt, de hogy a jövő fejleményekkel meglesznek-e elégedve, az még a jövő titka. — A magyar kisebbség nem sok jót várhat az új fordulattól, mert az eddig kivívott eredményeit félti joggal az új fordulattól.

Nyilvánvaló, hogy Sándor szerb király a horvátok és szerbek örökös harcában veszélyeztetett államegységet akarja megmenteni a diktatúra bevezetésével, de ha még ez sem vezet célra, akkor bizonyosan látszik a jugoszláv állam teljes felbomlása.

Feltűnő jelenség, hogy a demokratikus haladás mai korszakában ismét megszáporodott azon országoknak száma, ahol diktatúra tartja fenn az államrendet, mintha csak teljesen esdőtt monddott volna a parlamentarizmus, ime most Olasz- és Spanyolország példája után Jugoszlávia lép a diktatúra útjára és bevezeti az újabb időben szokatlan diktatúrát: a királyi abszolutizmust.

A szerbiai események mindenestre azt is mutatják, hogy a háború utáni államalakulatok cseppe sem egészségesek és nem életképesek és remélhetjük, hogy még is csak a sok zürzavaros kereszttől rajón a világ arra, hogy trianoni nem a békét, hanem az örökös békétlenség magvát vetették el. — A jugoszláviai eseményekről általában a következő tudósításunk számol be:

SÁNDOR KIRÁLY PROKLAMÁCIÓJA

Belgrád, január 7. Sándor ki-

rály a következő proklamációt bo-

csátotta ki:

Kedves népemnek, minden szerbnek, horvátnak és szlovénnek!

A nemzet és az állam legnagyobb érdekei, valamint jövőjük arra késztetnek, hogy mint uralkodó és mint országlia, közvetlen forduljak a nemzethez és nyíltan és őszintén megmondjam neki, mit parancsol nekem e pillanatban lelkiismeretem és hazaszeretetem.

A király ezután hivatkozik arra, hogy az állam ügyeinek intézésében az eddig követett utat folytatni nem lehet. Az a remény, hogy a belső politikai élet fejlődése magával hozza a rendet és a konszolidációt, nem valósult meg. Veszedelemben forog az állam minden hasznos intézménye és a nemzeti élet fejlődése, ami Jugoszláviának külpolitikai szempontból is nagy kárára van.

A király hangoztatja, hogy a parlamentarizmus megmaradt számára eseménynek, de „a politikai szenvedélytől elvakultak oly mértékben kezdtek vele visszaélni, hogy államunkban minden hasznos munka akadályává lett.”

A király hivatkozik arra, hogy a pártok és az egyesek közötti megértés teljesen lehetetlenné vált. És a parlamentarizmus mostani állapotában már a nemzet lelki szétzillesztését s egységének megbontását kezdi előidézni.

Ezután így folytatja: „Szent kötelességem minden eszükkel megvédeni a nemzet és állam egységét. Népem egyesülését épségben tartani és megtartani az állam egységét, uralkodásom legfőbb eszménye. Hasonlóképpen ennek kell a legfőbb törvénynek lenni nemcsak számomra, hanem mindenki számára.”

„Ha ezeken a bajokon az eddigi módszer szerint parlamentáris kormányok kieserülésével vagy új törvényhozói választásokkal akarnának segíteni, ez az azt jelentené, hogy értékes időt pazaroltunk el hiú kísérletekre, amelyek eddig is több éveinket felemésztették. A munka új módszereit kell megtalálni és új ösvényeket kell törni. Egyedül arra törekszem, hogy a legrövidebb időn belül elérjem az állami közigazgatás intézményes megvalósulását és az államnak olyan megszervezését, amely a legjobban megfelel a lakosság általános szükségleteinek és az állam érdekeinek.”

„Következésképpen elhatároztam és kimondom, hogy a Szerb-Horvát-Szlovén Királyság 1921 ju-

nus 28-iki alkotmánya nincs többé érvényben.

Az ország minden törvénye érvényben marad mindaddig, amíg — ha ennek szüksége felmerül — rendelettel meg nem szüntetem érvényességét.

Az új törvényünket jövőben hasonló ukázzal fogom kihirdetni.

Az 1927 szeptember 11-én megválasztott szkupszinát feloszlatom.

Amikor ezt az elhatározásomat közlöm népemmel, megparancsolom az állam minden hatóságának, hogy ehhez alkalmazkodjék és mindenkinék és minden egyesnek, hogy tartsa tisztelőben és engedelmeskedjék annak.

Sándor s. k.

Kelt Belgrádban, 1929. január hó 6-án.”

A NÉGY ELSŐ UKAZ

Az új kormány nyomban az eskütétel után összeült a királyi ukázzal négy törvényt hozott.

Az egyes törvényeket a király, a miniszterelnök, az illető reszort-miniszter és az igazságügyminiszter, mint az állam pecsétjének őrje írta alá.

Az első ukáz a királyi hatalomról és a legfőbb állami igazgatásról szól. A régi alkotmánnyal szemben, amely szerint Jugoszlávia alkotmányos, parlamentáris örökös monarchia, megállapítja, hogy az ország örökös monarchia és minden hatalom birtokosa a király. Ő adja és hirdeti ki a törvényeket. A törvény ezután felsorolja a felségjogokat, a királyi ház tagjait, intézkedik a trónöröklés rendjéről, a király helyettesítéséről, végül a miniszteri felelősségről. Etekintetben a törvény kimondja, hogy a miniszterek kizáróan a királynak felelősek.

A törvények kihirdetése királyi ukázzal a szakminiszter ellenjegyzésével történik. A legfőbb közigazgatási hatalmat a királytól nyert felhatalmazás alapján hatás körükben a miniszterek gyakorolják.

A törvény sehhol sem tesz említést a nemzetgyűlésről.

A második törvényben a korábbi államvédelmi törvényt hirdetik ki újból. Eszerint feloszlatták mindazokat a pártokat, amelyeket vallási, vagy nemzetiségi alapon szerveztek.

A harmadik törvény a sajtótörvény módosításáról szól és sok szigorító rendszabályt tartalmaz. — Megállapítja az író, a szerkesztő, a kiadó, a nyomdatulajdonos és a terjesztő egyetemleges felelőssé-

gét; felsorolja azokat az eseteket, amelyekben a belügyminiszter végelegesen betilthatja a lapot.

A negyedik törvény feloszlatta a községi és megyei képviselőtestet. Belgrádban, Zágrában és Laibachban a képviselőtestületeket a király, másutt a fősupán nevezi ki.

Ugyancsak a fősupán nevezi ki a községi főjegyzőket is. A tartománygyűlések teendőit a fősupán által kinevezett állami biztos látja el.

Mind a négy törvény a közzététel napján, vagyis január 6-án lép életbe.

ZÁGRÁB A PARASZTPÁRT DIALÁNAK TEKINTI A FORDULATOT

Zágrárból érkezett jelentések szerint a horvát fővárosban nagy örömmujongással fogadták a döntő fordulatot, melyet a horvát parasztpárt győzelmének tekintenek.

Az a vélemény alakult ki, hogy miután a király megszüntette a vidovdani alkotmányt, hajlani fog a horvát nemzeti követelések teljesítésére. Remélik, hogy Horvátország külön állami életet élhet Jugoszlávia kebelében. A horvát nép vezetői úgy fogják fel a királyi manifesztumot, hogy nemzeti törekvései teljesedni fognak.

A BILINCSEK LEPATYANTAK

A zágrábi sajtó külön kiadásban közölte a királyi manifesztumot. Arról beszéltek, hogy királyi palota fog épülni Zágrában.

Macsek dr., a horvát parasztpárt házában tanácskozik a párt embe- reivel. Nyilatkozott az újságírók előtt és kijelentette, hogy a bilincsek lepattantak. A vidovdani alkotmány, amely hét év óta nyomja a horvátokat, megszünt nemcsak a nép tudatában, hanem a valóságban is. Biztosra veszi, hogy a király döntése az állam javára fog szolgálni.

Általában az egész országban nyugalom van. A kormány Belgrádban tegnap az új törvények egész sorozatáról tárgyalt.

A szkupszinát már bezárták és a képviselők nem léphetnek többé az épületbe.

A KÜLFÖLDI LAPOK VÉLEMÉNYE

A külföldi sajtó általában szívesen tartja a helyzetet. A francia sajtó foglalkozik főleg részletesen a jugoszláv államcsinnnyel. Általában erőszakos diktatúráról írnak a lapok.

Azt írják, hogy Sándor királyt bizonyára az olasz, spanyol, portugál és török diktatúra birta erre az elszánt lépésre. A Temps a hivatalos Franciaország véleményét tükrözi, amikor azt írja, hogy Sándor király az első kéz politikája mellett döntött s csakis az új kor-

mány tudja Jugoszlávia állam-egységét megmenteni.

**HORVÁTOR SZAG
ÖRÖMMAMORBAN**

Zágráb, január 7. Országszerte nagy az öröm, hogy megszűnt a centralisztikus alkotmány uralma. A fővárosban biztosra veszik, hogy a király Zágráb és kerülete számára királyi biztost fog kinevezni, még pedig Zrelec volt főispán személyében. — Ma délutánra várják a királyi ukázt a kinevezésről. Pribicevics Szvetozár délelőtt visszaérkezett Zágrábba és tanácskozásra ült össze Macsekkal, a horvát parasztpárt elnökével. Ma fognak megérkezni az új kormány

horvát miniszterei, Franges dr., Svrlyuga dr és Drinkovics dr, kik a karácsonyi ünnepeket otthon akarják tölteni.

Spalatóban is nagy az ujjongás, ma reggel az Omladina tagjainak vezetésével nagy tömeg tüntetve járta be a várost. A királyt és Jugoszláviát éltette.

Laibachban a demokrata párt lapja, a Jutro különkiadásban jelentette a kormányváltást és a király kiáltványát. A rendet sehol sem zavarták meg.

Karlovácban is nagy az öröm, hogy megszűnt a vidovdani alkotmány és Horvátország külön állami életet fog élni.

zágrábi egyetemi tanár.

E névsor szerint az új kormányban szerbek, horvátok és szlovének egyaránt helyet foglalnak.

A gárda parancsnoka állt tehát a kormány élére, s amint most Zsifkovics Péter teljes díszben, az őrség tisztelgése közben ki-bejár a konak kapuján: sok embernek jut eszébe, hogy Szerbia közelmúltjának történetében ugyancsak nevezetes szerepe volt e helyen egy gárdaparancsnoknak: Petrovics Lázárnak, a „hü Lázár“-nak, aki Obrenovics Sasa és Draga Masin házasságába a királygyilkos tiszteket bebocsátotta.

De Belgrád nem emlékezik és nem tekint jó szemmel a jövőbe. Némán, esőndben tudomásul vette az államcsinyt és tudomásul vette Zsifkovics Péter miniszterelnöknek az első minisztertanács után tett rövid nyilatkozatát: — Nincs mit mondanom. Dolgozni fogunk!...

MACSEK NYILATKOZATA

Belgrád, január 7. Zágrábról érkező hírek szerint Macsek a Jutarni Lis munkatársa előtt nyilatkozott és többek között ezeket mondotta:

Az alkotmány, amely amugy sem élt a horvát nép lelkében, érvényét veszítette. Remélem, hogy az uralkodó bölcsessége lehetővé teszi, hogy a horvát nép ideáljait hamarosan megvalósuljanak. — Zágrábban a történeteket nyugodtan fogadták.

Az „örökös királyság“ első törvényei

Belgrád, január 7. Az új kormány esküvése után több fontos új törvényt fogadott el. Az egyes törvényeket a király, a miniszterelnök, az illető reszortminiszter és az igazságügyminiszter, mint az állam pecsétjének öre írta alá. A törvények a következők:

Az első a királyi hatalomról és az állam legfelsőbb kormányzásáról szóló törvények kimondja, hogy az S. H. S. állam örökös királyság. Az eddigi alkotmány szerint Jugoszlávia alkotmányos királyság volt. A miniszterek az új törvény értelmében csak a királynak tartoznak felelősséggel. A király a minisztereket vád alá helyezheti. Ebben az esetben a miniszterekről a legfőbb állami törvényszék ítélkezik. Törvényeket a király dekrétumok által hoz.

A másik törvények az állam rendjének biztosításáról intézkedik. A törvény sulyos büntetésben részesíti mindazokat, akik az állam és az állami intézmények ellen propagandát folytatnak, — amennyiben ennek a propagandának célja az állam intézményeinek szétszakos megváltoztatása.

Ennek a törvénynek egyik paragrafusa kimondja, hogy mind azok a politikai pártok és egyesületek, amelyek a jelenlegi államforma megváltoztatására törekednek, feloszlatandók. Ugyancsak feloszlatják azokat a politikai pártokat is, amelyek vallási vagy faji alapon állanak.

A harmadik törvények a sajtó törvényt megszorító intézkedéseket tartalmaz.

A negyedik törvények a községi autonómiáról szóló törvényt módosítja. A törvény kimondja a községi képviselőtestületek feloszlatását. Az új képviselőtestületeket a királyi dekrétum útján nevezi ki a belügyminiszter.

Az állam életében tegnap éjszaka beállott nagy és fontos változásokat a lakossággal a lapok vasárnap délelőtti rendkívüli kiadásban közölték. Belgrádban egyelőre nyugalm és ünnepi hangulat van, minthogy a lakosság az orthodox karácsony előestéjére készül.

**KIKBŐL ALL AZ
ÚJ KORMÁNY.**

Az új kormány névsora különben a következők:

Miniszterelnök és belügyminiszter: Zsifkovics Péter hadosztály-tábornok, a királyi gárda parancsnoka; külügyminiszter: Marinkovics, aki az előző kormányban ugyanezt a tarcát viselte és most sulyos beteg,

tárcanélküli miniszter: Uzunovics volt miniszterelnök; közlekedésügyi miniszter: Korosec volt miniszterelnök;

hadügyminiszter és tengerészeti miniszter: Hadzsics tábornok, volt hadügyminiszter;

pénzügyminiszter: Svrlyuga, a jugoszláv bankok szövetségének alelnöke, a zágrábi tőzsde elnöke; szociálpolitikai miniszter: Drinkovics Máté volt miniszter;

közoktatásügyi: Maximovics Bozsidor volt miniszter;

kultuszminiszter: Lalaupovics, az államtanács alelnöke, a horvát mohamedánok vezére;

igazságügyminiszter: Szrskics Milán radikális képviselő, volt miniszter;

közegészségügyi: Kruly volt miniszter;

erdészet, bányászat és ideiglenes agrárreform: Radivojević Lázár demokratapárti képviselő;

posta- és távíró- és közmunkaügyi (ideiglenesen): Szavkovics Szveta radikális képviselő;

földmívelésügyi: Franges Ottó

Külön állami bíróság

Belgrád, január 7. Kormánykörből származó magáérteljesítés szerint a kormány törvényt készít elő, amely állami bíróságot statuál és ez lesz hivatva arra hogy az államegység elleni törekvések felett ítélkezzék, egy másik törvény a bíró függetlenségét fogja korlátozni, egy harmadik törvény megváltoztatja a legfelső állami számviszék szerveztét.

FEOZSLATOTT PÁRTOK

Belgrád, január 7. Az ujjongan kihirdetett államvédelmi törvény 3. szakaszára vonatkozóan — ez a szakasz tudvalevően feloszlatja mindama politikai prátokat, amelyek vallási, vagy népfaji jelleggel bírnak — politikai körökből a következő magánközleményt adták ki:

Kimondottan vallási alapon álló pártok csak a bosnyák-muzulmán párt tekinthető. Hogy a kérdéses politikai pártok népfaji jellege van-e, ezt csak az a körülmény határozza meg, vajon a párt szélsőséges faji sovinizmus alapon állva, különbséget szít szerbek, horvátok és szlovének között. Ez a pont tehát nem vonatkozik a nemzeti kisebbségek pártjára, sem a szlovén néppártra, sem pedig a horvát nemzeti parasztpártra.

OLASZ VELEMÉNY

Róma, január 7. Stefani: A Tribuna foglalkozik Olaszország magatartásával és azt írja, hogy a jugoszláviai államcsiny nyilvánvaló elítélése ama furcsa politikának, amelyet az a gondolat vezérel, hogy Olaszországot tisztára olaszellenes állam létesítése révén győztesse. Mussolini Olaszországának — írja a lap — semmi oka sincs arra, hogy változtasson magatartásán, amelyet két alapvető szempont vezérel. T. i. az Adriával kapcsolatos összes vitás kérdé-

sek megoldása és a békés viszony felajánlása Olaszország és Jugoszlávia között.

ZSIFKOVICS TABORNOK SZERB REPE SÁNDOR ÉS DRAGA MASINA MEGGYILKOLÁSÁBAN.

Zsifkovics tábornok 26 esztendővel ezelőtt, kapitány korában játszott először nagy és fontos szerepet a szerb politika alakulásában, 1903 júniusában, amikor a 10-ről 11-ére virradó éjszakán egyik vezére volt annak a katonatisztek-ből álló csoportnak, amely behatolt a konak épületébe és ott meggyilkolta Sándor királyt és Draga Masina királynét, valamint Ljunevica hadnagyot, a királyné öccsét, a királyné három nővérét és több minisztert és generálist.

Éjszaka két órakor a 6. belgrádi gyalogezred vette körül a konakot, megtámadta a gárdát, dinamittal feltörte az ajtót és Naumovics ezredes felszólította a királyt, hogy mondjon le. A király kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond, sőt haragjában revolvert ragadott és Naumovics ezredest, aki hadsegéde volt, lelőtte.

A tiszték közül Zsifkovics és Grisis százados, valamint Lazarovics és Misics őrnagy negyven revolverlövessel megölték a királyi párt. Az első revolverlövés, amelyet Zsifkovics százados adott le, a király gégéjébe hatolt. — A király utolsó szavai ezek voltak: — Katonák, ti elárultatok engem!

Naumovics hadsegédet, akit a király lött agyon, katonai pompával temették el és halotti jelentésébe belevették, hogy a becsület mezején hazájáért küzdve halt meg; Zsifkovics Ljuba pedig, a királyi pár megölésében résztvevő százados rokona, a gyilkosság után napon udvari hintón járta végig Belgrádot és több beszédben közölte a lakossággal az eseményt.

Csemegeosztályunk specialitásai:

- Prágai főtt sonka
- Eszterházy felvágottak
- Bécsi és szepesi virstli
- Rajnai és tengeri lazac
- Szardíniák: francia, olasz, angol és portugál
- Pisztráng és tonhal
- Tengeri rákok
- Ráklevések
- Teknősbéka leves
- Szarvas gomba
- Száritott lengyel gomba
- Orosz kaviár
- Savanyított halak
- Halak különféle mártásokban
- Kelettengeri hering és
- Angolnák aspikban

- Kandirozott gyümölcsök
- Jam és izek
- Csiperkőzsa íz
- Áfonya befőtt
- Teák és tearumok
- Valódi angol és
- Koestlin-féle teasütemények
- Pumpernikkel
- Gerbeaud cukorkák
- Floris desszertek
- Heller csokoládék
- Lukács cukorkák
- Suehard, szerencsi,
- Koestlin és Maul
- csokoládék főzésre és nyers evésre.
- Déli gyümölcsök:

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24.

Saját készítésű

paplanok, matrácok

készen és rendelésre
Nagy választék.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Kiváló anyagok. — Szakszerű kiszolgálás. — Határozott árak.

Alapítási év:
1831.

Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. Hiteligényléseket közvelelőül magunk intézünk.

Gázmérgezés a bezárt garázsban

Tegnap este majdnem halálos szerencsétlenség történt a Varga-utcán egy autogarázsban. — A véletlenül éppen arra járó orvos mentette meg a mérgezés áldozatait.

Tegnap este a véletlen rendkívül súlyos szerencsétlenséget gátolt meg. — A Varga-utca 27. sz. alatt van egy garázs, amelyben Simay Tivadár bérautófuvarozó tartja kocsiját. Tegnap este 7 óra felé sofőrjével, Madarász Gyulával bement a garázsba, hogy az autót valami javítást végezzenek. A garázs ajtaját becsukták.

Körülbelül fél óra múlva dr. Tesler Ernő orvos, akinek a Simonffy-utca 10. szám alatt van a rendelője, beteglátogatás céljából bement a Varga-utca 27. számú házba. Amint a garázs előtt elhaladt, halk hörgést hallott. Azonnal behatolt a garázsba, ahol

a soffort eszméletlen állapotban, a földön heverve, Simay Tivadart pedig szintén öntudatlan állapotban, de még állva találta.

Azonnal segítségért kiáltott, és a lakók segítségével a levegőre vitte ki az öntudatlan állapotban lévő embereket. Azonnal elsősegélyben részesítette mindkét szerencsétlenül járt embereket — és kámfor, kordianoltonogén és koffein injekciókkal igyekezett segí-

teni. — Hosszas munka után sikerült eszméletre téríteni a szerencsétlenül járt embereket, akiket az időközben kiérkezett mentők is kezelésbe vettek. Különös, hogy a kezdetben súlyosabb állapotban lévő Madarász Gyula gyorsabban eszméletre tért, mint a gazdája, a kinek állapota meglehetősen súlyos.

A házbeli és a szerencsétlenség többi tanúinak szavaiából kiderült, hogy a mérgezés úgy következett be, hogy

Simay Tivadár és soffőre a zártajtó mögött járatták a motort. A benzín ugylátszik nem égett el tökéletesen, mert szén-oxid keletkezett, amely észrevétlenül megmérgezte a helyiségben lévőket.

Dr. Tesler szerint csak percek mulott, hogy lehet-e segíteni. Ha a szerencsétlenséget 5 perccel később veszik észre, halálos szerencsétlenség történt volna. Így csak nagyobb mérgezéssel uszták meg az esetet mindketten, amelyek veszedelmesebb következménye nem igen lesz.

Nikolaj Nikolajevics nagyherceg meghalt

A cári haderő volt főparancsnokának halála.

Páris, január 7. Nikolaj Nikolajevics nagyherceg, Miklós volt orosz cár nagybátyja, szombaton este Antibesben hetvenkét éves korában meghalt.

A világháború elején Nikolaj Nikolajevics az orosz hadsereg generális-szimusza volt. A forradalom kitörése után Dél-Franciaországba menekült. A francia lapok azt írják, hogy a világháború egyik legnagyobb stratégája volt.

A nagyherceg néhány héttel ezelőtt súlyos tüdőgyulladásban betegedett meg. Magas korára való tekintettel kezdettől fogva aggódtak életéről. Őt orvos kezelte, közülük egy római és egy zágrábi specialista. Néhány nappal ezelőtt állapotában némi javulás állott be, tegnap azonban nagy gyengeség fogta el. Elgyengült szíve már nem bírta ki a betegséget. A halálkólagyánál jelen volt felesége, több orosz arisztokrata és volt katonatiszt.

Nikolaj Nikolajevics nagyherceg halála után a volt orosz hadsereg szervezetének legfőbb parancsnokságát Kutepov tábornok veszi át. Ebbe a szervezetbe a volt cári hadseregen kívül a Vrangel, Kolesak és a többi ellenforradalmi haderők tartoznak. Kutepov tábornok a háború alatt a déloroszországi front parancsnoka volt és az összeomlás után résztvett a bolsevisták elleni küzdelemben.

Antibes, január 7. Szombaton reggel Nikolajevics Nikolaj nagyherceg ágyban fekvé misét hallgatott, majd keveset evett és néhány órát pihent. Utána maga szerkesztette meg annak a kiáltványnak a szövegét, amelyet az orosz karácsonyi fiúpek alkalmából szándékozott az oroszokhoz intézni.

Este negyedtíz óra állapota hirtelen válságosra fordult; a halál szombaton este féltizenegy órakor következett be. A nagyherceg fele-

dőan imát mond az ágy mellett.

A párisi lapok megleghangú cikkeiben méltatják Nikolajevics nagyherceg emlékét, hangoztatják, hogy kiváló tábornok volt s igaz barátja Franciaországnak.

Nikolaj Nikolajevics életrajza.

Nikolaj Nikolajevics nagyherceg nyolc hét előtt töltötte be hetvenkettedik életévét. Katonai karrierjét az orosz-török háborúban alapozta meg; tevékeny részt vett az 1905 évi nagy orosz forradalom leverésében és ettől kezdve a cár bizalmasa lett, aki a gárda főparancsnokává is kinevezte. A háború alatt az orosz seregek főparancsnoka volt, de az 1915 év nagy veresége után megbukott és alkirályi címmel a Kaukázusba került — ahol újra a törökök ellen hadakozott. A bolsevisták a cárizmus bukása után Krim félszigetére internálták, fogságából azonban megszökött. Miután Olaszország nem tartotta kívánatosnak, hogy ott



telepedjék le, a francia Rivierára utazott és autóbcsi villájában elt haláláig.

Károly király két unokaöccse repülőgépről lezuhant

Csak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

Páris, január 7. Dijon mellett vasárnap délelőtt lezuhant egy két-fedelű utasszállító gép, amelyen Károly király két unokaöccse, Ferenc és Antal bourbon-pármái hercegek utaztak. — Mindkét herceg csak könnyebb sérüléseket szenvedett, de a gép teljesen tönkrement. A két sebesült herceget a kórházba szállították.

Dijon, január 7. Dijon mellett ma egy kétfedelű sportrepülőgép, amelyben Antal és Ferenc József Habsburg-főhercegek ültek, lezuhant. A két főherceg megsebesült és a kórházba kellett őket szállíta-

ni. A két főherceg Lipót Szalvator főherceg fiait.

Dijon, január 7. Egy angol két-fedelű turista repülőgép, amelyet Antal Habsburg-főherceg, néhai Károly király unokaöccse vezetett és utasként testvérét, Ferenc főherceget vitte magával, a gép hibája következtében a dijoni katonai repülőtéren lezuhant. A két főherceg csak könnyebben sebesült meg. Mind a kettőt kórházba szállították. A gép január 3-án érkezett Bourgetba, ahonnan tegnap reggel tovább repült Lyonba.

Január 15-én, kedden rendkívüli közgyűlést tart Debrecen város törvényhatósága

Pénteken délután a jog- és pénzügyi bizottság ülésezik.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január hóban rendkívüli közgyűlést tart, melyen több nagyon fontos és sürgős ügyet

akarnak elintézni. Így többek között a telekmegváltási ármegeállítási ügyében egy háromtagú bizottságot kell kiküldeni, amelynek feladata lesz a városi tanácsal egyetemben határozni a telekmegváltási ügyekben. Ugyancsak a rendkívüli közgyűlés foglalkozik a ref. és a kath. egyházak azon kérelmével, amelyben három, illetve négy iskola részére felket kérnek.

A rendkívüli közgyűlés dátumát a hétfői tanácsülésben állapították meg s ennek alapján olyan előterjesztést fognak tenni dr. Hadházy Zsigmond főispánnak, hogy január 15-ikére, azaz a jövő keddre hívja össze a törvényhatósági bizottságot.

A közgyűlést megelőzőleg jan. 11-én, pénteken délután jog- és pénzügyi bizottsági ülés lesz, melyen a törvényhatósági bizottság elé kerülő ügyeket készítik elő.

Házlebontás folytán, a szolid árakból
20% engedményben részesül
Frank Imre kalap, fehérnemű és uridivat üzletében. **Piac-u. 43.**
 Az engedmény csak középszámlálásnál érvényes.

Hus és zsiradék

valamint

felvágottak, csemegeáruk

legelőnyösebben

Horváth Gábor

hentes és csemegetüztetésben, **Kossuth-u. 13.**
 szerezhető be. **Telefon 6-78.**

Fióközlet Csapó ucca 93. sz. hol kolbász 2 pengőtől kapható.

A Rádióház

mindig olcsón árul.

Villamos készülék.

Csillárok.

Szerelési anyagok.

A. E. G. körzetképviselője és
 lerakata: **Szent Anna ucca 1.**

Bethlen miniszterelnök tanácskozása Zsitvay Tiborral

Megállapították a Ház munkarendjét. — A január 15-iki ülést Zsitvay nyitja meg.

Budapest, január 7. Bethlen István gróf miniszterelnök Budapestre érkezett vidékről, ahol három napos vadászaton vett részt. A miniszterelnök hétfőn már korán reggel hivatalba ment és először Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel tárgyalat hosszasan, aki tájékoztatta a miniszterelnököt az 1929-30. évi költségvetés összeállításának jelenlegi állásáról.

Tizenegy óra után érkezett a miniszterelnökségre Zsitvay Tibor, a Ház elnöke, aki több mint három óra hosszat tartó tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel.

A tanácskozás után Zsitvay Tibor a következőket mondta:

— A miniszterelnökkel természetesen letárgyaltam a Ház munkarendjét és mint minden ülés kezde-

tekor, most is megbeszéltük a tárgyalásra kerülő javaslatok sorrendjét. A legközelebbi minisztertanács foglalkozik majd a Ház munkarendjével és azután lesznek majd abban a helyzetben, hogy tájékoztatást adhatok a sajtónak arról, hogy végeredményben hogyan alakul a Ház munkarendje. A január 15-iki ülést természetesen én nyitom meg és fogom vezetni.

Megkérdeztük Zsitvay Tibort, hogy felajánlotta-e neki Bethlen István gróf miniszterelnök az igazságügyminiszteri tárcát, melynek megüresedése a közeli napokban várható.

— E tekintetben nem teszek nyilatkozatot — felelt rá a Ház elnöke.

218 leány pályázik a Miss Hungária címre

Egy keszthelyi orvos leánya lett a győztes.

A berlini szépségverseny bukása után, ahol tudvalevően kifütyülték a legszebbnek kiküldött divatkirálynőt, talán több sikere lesz annak a szépségversenynek, amelyet Európa legszebb lányai között a párisi „Le Journal” című lap rendezett, amely Maurice de Waleffe urat, a férfiak térdnadrág divatjának európai előharcosát bízta meg az 1929-es világ-szépségverseny rendezőbizottságának vezérbírói teendőivel. Tegnap folyt le a magyar lányok legszebbjének kiválasztása az Erzsébet-körúti Uri Kaszinó helyiségében, ahol Waleffe ur elnöklésével a legismertebb nevű magyar írókból és művé-

szebből álló zsüri előtt 218 leány vult fel, hogy elnyerje a „Miss Hungaria” címet. A rostálás után előbb 35, végül négy leány, Simon Böske, Lefkovic Daisy, Vig Annie s Nagy Kató kerültek a döntőbe, akik közül a zsüri végül Simon Böske-t jelente ki győztesnek. Egy keszthelyi orvos 19 éves, szőke, finom szépségű leánya az új „Miss Hungaria”, akit Pekár Gyula díszített fel a győzelmet jelentő szalaggal és aki február elsején indul Párisba, ahol megválasztják „Miss Európát”. Ha itt is győz, Amerikába utazhatik, ahol aztán megválasztják „Miss Universee”-t, a világ legszebb leányát.

50 százalékkal felemelik az élőállat vámját az osztrákok

A hazai élőállatkivitel szempontjából meglehetősen jelentőségi, hogy Ausztria mely a bécsi piac utján állandóan és szinte egyedül tekintélyes mennyiségben vesz fel tőlünk állatot, e hó 15-től kezdve jelentősen fel fogja emelni az élőállat és a hús vámját.

A vám emelkedése, az élőállattól 50 százalékos, a húsnál 100 százalékos lesz, tehát az élőállat mázsáját az eddigi 5 pengő 60 fillér vám helyett 8 pengőtől 10 pengőig terjedő vám fogja terhelni. Minthát pedig alig remélhető, hogy Ausztriában a húsarak emelése a mai körülmények között keresztülvihető lenne, a vámemelést előreláthatólag az export lesz kénytelen fedezni, illetve a termelő lesz kénytelen fedezni. Némileg kedvező momentumnak látszik, hogy a hús vámja a közeljövőben oly nagy mértékben fog emelkedni, minék következtében a hazai exportőrök remélik, hogy az Ausztriába irányuló meglehetősen nagyarányú romániai húsexport csökkenni fog s így automatikusan növekedhetik a magyarországi élőállat ottani elhelyezési lehetősége, ha esetleg rosszabb áron is.

Egyébként a belföldi élőállatkereskedelmet és tenyészetet meglehetősen károsan érinti, hogy Svájc október óta zárva tartja a hazai szarvasmarhakivitel elől s legelőbb a tavasz első hónapjaira remélhető a határáz megszüntetése. Egvedül a hazai üröknek van legújabbán bizonyos elhelyezési lehetőségük Svájcban s az exportőrök a napokban igen respektábilis menviséget irányították Svájcba ezekből

az állatokból. Természetesen csakis egészen prima és fiatal anyag számíthat elhelyezésre.

A többi államok fele egyelőre nem igen orientálódhatnak a szarvasmarha-exportőrök s Olaszország, amely felé pedig nemrég még oly sok reménykedéssel tekintettek exportőrjeink, egyelőre nem igen mutat nagyobb vételi hajlandóságot még egy szerény mennyiség felvételére sem.

Sertés iránt csak Ausztria és Csehország részéről mutatkozik némi érdeklődés, viszont a főlős zsír, szalonnakészleteink egyelőre nem igen értékesíthetők a külföldön s a belföldön

Oreg akar lenni?

Akkor igyon reggel erős este gyengébb

Teát.

Ezt pedig vegye meg

ZSATKÓNÁL

Szent Anna és Batthyányi-u. sarok.

is csak igen nyomott árak mellett helyezhetők el a piacokon.

Az osztrák állatvámok tudvalevően az osztrák—jugoszláv szerződéssel lépnek életbe és általában állatkivitelünk kedvezőtlen hatással. Egy ponton azonban jó hatással lehet állatnyésztésünkre: még pedig sertésnyésztésünkre. Az új szerződés a húsertés vámját 9 aranykoronáról 18 aranykoronára emelte fel s ez a lengyel sertésexportot sújtja, mert a lengyel legnagyobb rész húsertést szállítottak. A zsírsertés váma kisebb marad és versenyfeltételei javulnak a lengyel hús-

szerződéssel szemben. Ambár nem lehet tudni, hogy a lengyel sertés nem önti-e el tovább is majd a bécsi piacot, nem találván másfelé elhelyezést.

Bizonyos, hogy a magyar gazdát a felemelt osztrák állatvám új nehéz helyzet elé állítja. Ha túltermelés lesz, bizony a vámot a magyar fazda fizeti és csak akkor fizeti az osztrák fogyasztó, ha nincs abnormális nagy kínálat. Mi úgy látjuk, hogy ez a felemelt osztrák vám is alkalmas arra, hogy a magyar mezőgazdaság helyzetét megnehezítse. S hol a magyar kormány?

MILODIN

arckenöcs szappan, poudér használatával bámulatos eredményt ér el. Kérdezze kintő hatásáról hölgyismerőset.



Amerikában és Magyarországon Törvényesen védve!!

Már 50 filléres tégelyekben is kapható.

Kérje és beszerezhető minden gyógyszerár drogéria és illatszertárban.

Főelárutó: Jeszenszky Andor
Debrecen, Kossuth ucca 1. Telefon 7-71

Nyolc hónapi börtönre ítélték a hűtlen vőlegényt, ki 43 ezer pengőt „vett fel” menyasszonyától

Csalás és házasságszédelgés bűncselekményével vádolttan állott a budapesti büntetőtörvényszék Schirilla-tanácsa előtt Herschdorfer János ügynök. A vád előzménye: szerelmegény, amely azonban úgy látszik nem az anyakönyvvezető, hanem a bíróság előtt fog véget érni. Az ügy panaszoza dr. Horváth Gyuláné temesvári földbirtokosnő, aki az ártatlanságával védekező vádlott kihallgatása után igaztoltan, méltatlankodva mondja el panaszát. A Royal szállóban ismerkedett meg a szegény, de rookszenves fiatalemberrel, akit betegségben önfeláldozóan ápol, majd meghívta Temesvár melletti birtokára, ahol Herschdorfer megkérte a kezét is. Az ügynök, Horváthné szerint, állandóan nagyszabású üzleteiről beszélt, amelyek horribilis hasznot fognak neki hozni és ezek reményében 43.000 pengőt kapott kölcsön az asszonytól, aki később megtudta, hogy Herschdorfer Kolányi Nelli zongoraművésznőt jegyezte el.

— Pedig — tette hozzá sírva — az édesapám sírjánál megesküdött, hogy nem hagy el és feleségül vesz.

— Igaz ez? — kérdi az elnök a vádlottól.

— Ez nem igaz, kérem, — feleli az ügynök, — de most is állítom, hogy nem hagyom el soha és ha szükséges lesz rám, mindig vele leszek. — teszi hozzá a hallgatóság élénk derűtsége közben.

Az áldozat további vallomása során elmondotta még, hogy Herschdorfernek soha nem volt egy fillérje sem, minden költségét ő fedezte, ruhát rendelt neki a Váradi-cégnél és még a szállodai kávéját is neki kellett kifizetnie Temesvárott.

A bíróság kihallgatva tanuként Kolányi Rezső bankigazgató feleségét, aki szerint Herschdorfer egy percig sem volt leánya vőlegénye, majd Kolányi Nellit, aki szerint apja azt a választ adta Herschdorfernek, hogy ha Horváthnéval rendezti tartozását, lehet házasságról beszélni.

A bizonyítási eljárás befejezése és a pörbeszéd elhangzása után a törvényszék bűnösnek mondotta ki Herschdorfer Jánost a vádbeli cselekményért és ezért nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte el. Az ügyész súlyosbításért, az elítelt pedig a bűnösség megállapítása miatt jelentett be feltevést.

Tizenöt nap fogházra ítélték, mert március 15-ét gyalázta.

Ando Marcel Bernát, bányamunkás múlt év március 15-én, amikor felszólították, hogy a másnapi nemzeti ünnep miatt tovább kell dolgozania, ez ellen hangosan kifakadt és szidalmazta a március 15-iki emlék-ünnepet, amely szerinte nem ünnepnap, csak az urak kitalálása.

Emiatt megindították ellene az eljárást s az ügyet tegnap tárgyalta a büntető törvényszék Szemák tanácsa, amely bűnösnek mondta ki a vádlottat és elítélte 15 nap fogházbüntetésre. Vádlott az ítéletben megnyugodott.

Gallérokat clormentesen **Biró tisztít.**

Bika-udvar.

Kilenc tartományra osztják Romániát

Temesvár, Kolozsvár, Nagyvárad és Szatmár tartományi székhelyek lesznek.

A „Brassói Lapok” írja: Ismeretes, hogy a Maniu kormány még emezekieskedésnek idején reformterveket készített el a közigazgatás átszervezéséről. Ez a javaslat, mely teljesen át fogja alakítani Románia egész adminisztrációját, a belügyminisztériumban szerzett értesüléseink szerint már a legközelebb, még pedig a most megnyíló rendkívüli ülészak alatt a parlament elé fog kerülni.

Beavatott helyről sikerült részleteket megtudnunk a javaslatról, mely már készen áll s csupán helyesbítő simításokat végeznek rajta. Feltétlenül megbízható információink szerint a törvény szinte forradalmi erővel megváltoztatja Románia közigazgatási összetételét, mely a legszélesebb decentralizációs elvek alapján fog felépülni.

Igy például különös figyelemre tarthat igényt az az újítás, hogy az országot kilenc kerületre osztják. Minden kerület élére egy-egy kerületi főnököt neveznek ki. A kilenc kerületi főnök székhelye a következő: Bukarest, Jassy, Chisinaev, Csernovitz, Craiova, Temesvár, Kolozsvár, Szatmár és Sziget.

Még nem történt végleges döntés afelől, hogy vajjon a kormány ki fogja építeni a decentralizációt egészen a kerületi gyűlés intézményéig? Ebben az esetben cseh példa szerint minden kerületnek külön kerületi vagy tartományi gyűlése lenne. A kerületi főnök hatásköre majdnem azonos lesz a minszteri hatáskörrel és épen azért ugyanaz a törvény lényegesen le fogja szállítani a minisztériumok számát.

Külön pragrafusok lesznek a törvényben a kisebbségek nyelvhasználatáról, viszont arról, hogy a kisebbségi nyelvhasználatnak milyen mértékben ad teret a törvény, még semmi sem jutott nyilvánosságra.

Nagyon érdekes része lesz a későbbi törvénynek az állami hivatalnokokról szóló paragrafus. E paragrafus meg akarja védeni az állami hivatalnokokat a kormányváltással járó megrázkódtatásoktól, vagyis meg akarja szüntetni azt a lehetetlen állapotot, hogy a közigazgatási tisztviselők tízezrei egzisztenciájukon függjenek az éppen uralkodó párttól. Csak így volt lehetséges az, hogy a liberálisok hosszú évtizedeken át a tőlük függő tisztviselőkön keresztül közigazgatási terror-uralmat gyakorolhattak Romániában.

Tehát a kormány az új törvénnyel független, felelős, becsületos és hasznos tisztviselői kart óhajt terem-

teni. Félő azonban, hogy ez a gyakorlatban oda módosul, hogy a nemzeti parasztpárt, éppen úgy, mint a liberálisok cselekedtek, igyekszik majd hivatkozni a különböző hivatalokban elhelyezni és az új törvénnyel igyekszik majd biztosítani a tisztviselők elmozdíthatatlanságát.

Egyes előjelekből ítélve, ennek a feltevésnek igen sok valószínűsége van; a nemzeti parasztpárt tanult a liberálisok iskolájában s most törvényes alapon előkészületeket tesz arra, hogy majdan ellenzéki korában is kormányozhasson, amint azt évtizedeken át a liberálisok is tették.

104,000 pengő jövedéki birság

Szombathely, január 7. A szombathelyi textilügy bünygyi részével egyidejűleg a pénzügyigazgatóság feljelentésére a szombathelyi törvényszék hetvenöt jövedéki ügyben indított eljárást több szombathelyi kereskedő ellen, vám- és adóeltitkolás címén.

A jövedéki kihágási ügyeket fele-

bezés következtében most tárgyalta a győri ítélőtábla és az ítéletek jogerőre emelésével összesen 104.000 P birságra ítélte az ügyben szereplő kereskedőket. A bíróság meg nem fizetés esetén 100 pengőnként egy napi fogházra változtathatja át az ítéletet.

Borzalmas hitvesgyilkosság

Szétrocsolta férje fejét és öngyilkos lett.

Prága, január 7. Péntek délután Prága Dejvic nevű városrészében bestiális hitvesgyilkosságot fejeztek fel. A Podbaba uca 692. számú ház második emeletének egyik lakásában élt Cserny Ferenc, az országos hivatal számvizsgáló tisztviselője és a Cesko Slovo cikkírója feleségével. A házastársak már hónapok óta rossz házasetlet éltek. Az asszony mindenáron válni akart férjétől, de férje akadályokat gördített a válás útjába. Csütörtökön este ismét veszekedéstől volt hangos Csernyék lakása. Az asszony megint távozni akart a lakásból, de férje nem engedte. A lakás ajtóit lezárta és a kulcsot elrejtette. Azután aludni

tért a férfi.

Amikor elszenderedett, az asszony a konyhából behozta a hálószobába a fejszét és két hatalmas csapással szétrocsolta alvó férje koponyáját.

Az asszony véres tettének elkövetése után a konyhábament és kinyitotta a gázcsapot. Pénteken reggel a házbeliék rosszat sejtve értesítették a rendőrséget, amelynek emberei erőszakkal nyitották fel a lakást. A belépő detektívek elé borzalmas látvány tárult. A hálószobában ágyán hatalmas vértócsában találták Cserny Ferencet, a konyhában pedig egy hencseren szájában a gázcsővel holtan az asszonyt.

„Elisée”

fűzőműteremben kitűnő szabdos cipőfűző 12 P, gyógyhaskötő 14 P, melltartó 2 P, gumifűző 16 P, brokát selyem fűző 16 P.

Tizenkétezer amerikai halt meg spanyolnáthában.

Washington, január 7. Az Egyesült Államokban kilenc hét óta dühöngő spanyoljárványnak eddig tizenkétezer halálos áldozata van. A halottak száma a legközelebbi időben minden valószínűség szerint még lényegesen emelkedni fog.

Panamával vádolják a cseh tüzéség főnökét.

Prága, január 7. A Vecerni List a következőket jelenti: Kroutil tábornok, a honvédelmi minisztérium tüzéségi osztályának főnöke betegszabadságra ment, amelyről azonban nem tér vissza állásába. Egy nagy afférról, százmilliókba menő pénzügyi természetű tranzakcióról van szó, amelynek során a pénzügyi törvény rendelkezéseit megsértették s bizonyos jugoszláviai megrendelések végrehajtásánál kockázatos garanciát vállaltak egy magánvállalat érdekében. Kroutil tábornoknak szemére vetik, hogy olyan kötelezettségeket írt alá, amelyeknek megkötésére nem volt felhatalmazása. Az afférba a tábornoki kar több más tagja is bele van keverve.

India mozdonyokat rendelt a MAV gépgyáránál.

Budapest, január 7. A MAV gépgyára tudvalevőleg mezőgazdasági gépek s vasúti kocsi és mozdonyok gyártására specializálta magát. Gyártmányainak egyre nagyobb részét exportálja és — mint értesülünk — 1928-ban több, mint tízmillió értékű gépet tudott a külföldön elhelyezni.

Export-tételei között a legérdekesebb az indiai szállítmány. A brit-indiai kormány ugyanis nagymennyiségű mozdonyokant, mozdonyhengert, egyéb mozdonyrészeket és vagonutközőket rendelt, amiknek a szállítása most van folyamatban.

Az export általában a távoli országok felé irányul, mert a szomszéd országokban a belga, francia és német versennyel nehéz megbirkózni.

Uj ügyész a debreceni ügyészségen.

Mint ismeretes, az igazságügy-miniszter dr. Balogh István, debreceni kir. ügyész a debreceni ítélőtáblához a bírói karba nevezte ki. Dr. Balogh István már el is foglalta hivatalát, mi által az ügyészségen egy ügyészi állás megüresedett. A múlt napokban került ez az állás betöltésre, amennyiben az igazságügy-miniszter dr. Horkay Ferenc, miskolci kir. ügyész helyezte át a debreceni ügyészségre. Az új debreceni ügyész pár nappal ezelőtt már el is foglalta hivatalát.

A román görögkeleti papság egy része a régi naptár szerint ünnepli meg karácsonyt.

Bukarest, január 7. Az ország több részéből, főleg Beszarábia területéről jelentések érkeztek, hogy a görögkeleti papság egy része nem ünnepeitette meg a karácsonyi ünnepeket az újonnan rendezett naptár szerint, hanem most tartatja meg híveivel az orthodox szerinti karácsonyt. A bukaresti görögkeleti papság nagyrésze elhatározta, hogy sürgősen fogja az orthodox egyház vezetőit, hogy a régi görögkeleti naptárra térjenek vissza.

Angolkóros, vérszegény, gyenge gyermekek epészséges fejlődésének biztosítására
Mesterséges macaslát napfénnel,
Quarchesugárzással kombinált

Csoportos gyógytorna

Igen mérsékelt havi díj! Szakorvosi kezelés!

Vizgyógy és Zander Intézet
Füvészkert uca 4.

Bóde csemegeárui
elismerten kiválóak.

1^o fokhagymás ahált szalonnájáról

pedig az egész város beszél.

Kossuth-u. 57.

Telefon 9-54.

Csapó-u. 10.

Telefon 6-77.

Halotyszállítást

autón eszközöl
vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértői Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-ter 4. sz.
Telefon nappal 11-01

Három újabb szavazókör megalakulása a debreceni Egységespártban

Mozgalmas napja volt vasárnap a Debreceni Egységespártnak, amidőn délelőtti 11 órakor három szavazókört polgárai gyűlékeztek a párt helyiségében.

Az ülést dr. Hódy Béla kerületi elnök nyitotta meg. Hatásos beszédben lért a megejelntek elé az „Egységes párt” feladatait, kérte a megejelntek hatékony közreműködését a párt szervezeteinek kiépítése tekintetében. Utána Paur Ödön pártigazgató ismerette a körzeti bizottságok feladatait és terjesztette elő az előkészítő bizottság javaslatait a bizottságok vezetőjének személyét illetően.

Paur Ödön javaslata alapján megválasztották:

A 23. szavazókörzetben: elnökké: dr. Rácz Lajos, Bősörmenyi Béla és dr. Szabó Mihály; társelnökök lettek: Pélegyházy János, Mandel Jenő, Muraközy László, dr. Nábráczky Béla és Kondor Mihály; jegyzők: Keiser István, Preimeszberger István, Schaser Emili; titkár: Krisch Károly, dr. Szell Kálmán és Blattner Gyula; társítkárok: Csúrka László, Szikszay József.

A 24. szavazókörzetben: elnökké: Than Gyula, Somoskeőy Béla, Benedek Lajos; társelnökök lettek: dr. Gergely Jenő, Rézner Mihály és Rostás István; jegyző: dr. Csóka László; titkár: Stelczer Sándor, Kiss Ernő és Argyalaty Antal.

A 25. szavazókörzetben: elnökké: Sipkovits Béla és Varga Lajos; társelnökök lettek: Nagy Károly és Csukás Lajos; jegyző: Fürjes Ferenc; titkár: Balla János, Hulka Gyula és Kövendy Gyula; társítkárok: Riskó László, Kiss Károly és Zilahy Károly.

A választások kihirdetése után Szabó Gyula ny. községi jegyző hívta fel az értekezlet figyelmét arra, hogy az egyes szervezetek jótanácsokkal és közreműködéssel is álljanak az egyes párttagok segítségére.

Hódy Béla elnök és különösen Paur

Ödön pártigazgató részletes válasza után élénk helyesléssel vették tudomásul, hogy a párt kebelében az ügynevezett „Jogvédő és tanácsadó iroda” eddig is több mint 200 esetben járt el a párttagok közérdekű ügyeiben, melyeknél mindenkor hálás köszönettel kell megemlékezni dr. Hadházy Zsigmond főispán jóakaratu támogatásáról, amellyel a párt ezen jóakaratu tevékenységét előmozdította.

Ruffi Varga Kálmán felsőházi tag pártelnök üdvözölte végül a megválasztott körzeti vezetőket, hatásos beszédben mutatott rá az élszakított területek magyarságának szenvedéseire,

melyek szükségképpen a csonka hazában, élő magyarság társadalmi és vallási különbség nélkül való szoros egybefogását és a revíziós gondolat hatóság megvalósítására való törekvést teszik minden magyar ember számára kötelezővé.

Ezen gondolat jegyében üdvözölte a jelenléteket, Bethlen István gróf miniszterelnök által képviselt ezen magas szoros törekvés érdekében való közreműködésre buzdította a körzelek megválasztott vezetőit.

Az általános éljenzéssel és tapssal kísért beszéd után dr. Hódy Béla az ülést bezárta.

A debreceni törvényszék ma folytatja Molnár Zoltán ügyének tárgyalását

Tizennégy rendbeli büneslekménnyel vádolja az ügyészség.

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn délelőtti folytatta Molnár Zoltán ismert debreceni ügynök bünpörének főtárgyalását. Mint azt már megírtuk, Molnár már többször került a bíróság elé, de eddig még mindig sikerült neki marasztaló ítélet nélkül megúszni ügyeit, kivéve egy családi esetet, mikor is háromhónapi fegháza lett ítéltve.

Az ügyészség tizennégyrendbeli büneslekmény miatt adott ki vádiratot Molnár ellen. A vádirat első pontja sikasztással vádolja Molnárt, mert mint a budapesti Rota textilárú cég debreceni ügynöke a leszállított árukért nagyobb összegeket felvett, de azokat nem szolgáltatta be.

Nem riadt vissza Molnár az okirat-hamisítástól sem. Még 1927 áprilisában történt, hogy Burg József rendelt tőle egy 240 pengő értékű kerékpárt. Egy nap mulva Burg megmondta a dolgot és stornórozta az üzletet. Ennek dacára Molnár a Kommercieltől megrendelte a kerékpárt, úgy a megrendelőlapra, mint az átvételi elismervényre ráhamisította a Burg József nevét. Más alkalommal a Láng-féle

budapesti cégtől kapott hat kerékpárt bizományi áruba, eladás végett. Ő azonban ahelyett, hogy eladta volna a kerékpárokat, betársult egy kerékpár-kölcsönző intézetbe. A gépek is itt voltak mindaddig, amíg Láng vissza nem vitette azokat.

Molnár Zoltán azonban nem ragaszkodott következetesen a kerékpár-üzletekhez, jó volt neki a fehérenemű is. Eppen ezért öz. Csengeri Ignác né kereskedőtől bizományba átvett különböző fehéreneműket azzal, hogy az kell egy barátjának, aki lakodalomra készül, majd pár nap mulva kifizeti. De a kereskedő sem az árúját nem látta viszont, sem pénzt nem kapott.

Pár nap mulva újra elment Molnár Csengeriné üzletébe és felszólította, hogy expresszáruként küldjön Kubinyi Gyula győrtelki lakos részére 3 méter selymet. Kubinyi a selyem átvétele után azonnal közölte Csengerinével, hogy ő nem hajlandó fizetni, mert Molnár azt mondta, hogy ezt ajándékkul küldi a leányának. Egy hétre rá megjelent Csengerinénél Kubinyi veje, Novák Ferenc és kérte, hogy cseréljék ki a selymet feketeire. Miután ez

megtörtént, kijelentette, hogy az apósa majd ki fogja fizetni az árut, ami azonban nem történt meg. Ezért aztán az ügyészség Novák ellen is vádat emelt.

Nagyon jellemző ügye Molnárnak a mátészalkai esete is. Ugyanis, mint az egyik nagyobb textilcég ügynöke, közölte a céggel, — hogy Weber Frigyes mátészalkai ny. vasutas rendelt 3 és fél méter szövetet. Mikor azután küldték a számlát, Weber közölte, hogy ő szövetet sohasem rendelt. Bejelentette ellenben, hogy egy Ceglédi nevű fiatal ember kért az ő fiától 15 pengőt kölcsön Molnár részére, aki zálogul hagyta nála a 3 és fél méter szövetet azzal, hogyha 3 napon belül nem váltja ki, akkor eladottnak tekint. Molnárnak a 15 pengő hazautazásra kellett. A szövetet természetesen nem váltotta ki.

Molnár kedvence üzlete mindig a kerékpárüzlet volt. Egy debreceni VIII. gimnázistától elkérte kölcsön a kerékpárját és azt elzalogosította. Mikor már a gimnázista szülei nagyon sürgötték a bicikli visszaadását, Molnár elkért Bodnár kerékpárkereskedőtől egy biciklit azzal, hogy a napokban 3 kerékpárt kap Budapestről. Bodnár többet nem látta viszont a biciklijét.

A fentiekben kívül még más apróbb ügyekért is vádat emelt Molnár ellen az ügyészség.

Az első törvényszéki főtárgyaláson a bíróság számos tanut hallgatott ki, akik valamennyien terhelően vallottak. A bíróság akkor a tárgyalást több tanu kihallgatása céljából elnapolta. Tegnap azután folytatta a törvényszék az ügy tárgyalását.

A tegnapi főtárgyaláson a bíróság kihallgatta a Tribon-cég és a Norma Rt. igazgatóit, kik szintén terhelően vallottak, Nemkülönbben terhelően vallott a többi tanu is.

A Jeney-tanács ma délelőtti 11 órakor fogja folytatni Molnár Zoltán ügyének tárgyalását, mikor is ki fogják hallgatni a mára beidézett Szóke Ignác fakereskedőt, kit a vádlott védője nevezett be. Ítéletre valószínűleg csak a késő esti órákban kerül sor.

Copyright by Vásárhelyi Lajos
New York, 1929.

FEKETE KASTELY DETEKTIVREGENY PARODIA

Írta:
VASARHELYI LAJOS.

V. Fejezet.
YVONNE.

Hat óra van, — gondolta Jack az autóban, amint a Rue de la Paix felé közeledett. Ma, sajnos nem dolgozhatom többet, node holnap annál inkább. Különbben is Yvonne-al kell találkoznom 6 után — ma ugyan egész este együtt lehetek vele, de egy hétiig aligha lesz időm a találkozára. Az az érzésem, hogy holnap estére a vöröshajú menekülni fog előlem. Akkor pedig követnem kell.

De vajjon megtalálják-e a fink? Lássuk csak, mindegyik 15 házat látogat meg: egy házban körülbelül 100 ember lakik, vagyis 15 házban ezeröttszáz. Mármost a kétezer fín kétezerszer ezeröttszáz emberrel érdeklődik, vagyis három millióról. Ez tehát rendben lenne és ezzel ma lezártuk a gondot.

Jack megállította az autót és kiszállt. Egy virágüzletben né-

hány száz gyönyörű virágot vásárolt. A szokott helyen, egy átjáróház hatalmas tejesarnokban Yvonne már várta.

Yvonne tapsolt a virágnak. — Mindketten nagyon szerették egymást és ez a szerelem már négy éves volt; próbált és komoly érzésnek bizonyult.

A szülők részéről sok ellenzés érte ezt a szerelmet. Yvonne szülei, mint szegény emberek, azt szerették volna, ha lányuk akár az irodában, ahová dolgozni járt, vagy akár az életben szerencsét csinál. Gazdag embert talál. Épp ezért nem nagyon örültek Jacknek, bár megszerették. — Mikor azonban látták, hogy Jack, aki övegy édesanyját tartotta, egyelőre nem gondolhat a nősülésre, sőt egyáltalában nem nagy barátja a házasságnak, — szépen kiadták az utját. Jacknek eszébe sem volt, hogy Yvonne elcsábítsa. Sokkal jobban szerette, semmint úgy tudott volna vele bánni, mint a legtöbb párisi, akiknek a nő csak kaland. Ő szerette Yvonne-t és tudta egész biztosan, hogy csak őt fogja egész életében komolyan szeretni.

Szorgalmasan dolgozott, hogy félretehessen, s pár év alatt csinos összeget gyűjtött. Elhatározott szándéka volt, hogy egy szép napon Yvonneval együtt közös háztartást alapít. Tudta, hogy a lány megbizik benne és értékelte annyira a szavát, mint akármilyen más a világon. Yvonne esacsogva fogadta. Igazi párisi volt ez a kis-

lány, karesu alakját naponta százan is megbámulták. Egyszerűen, je izlésesen öltözködött. A „festészetet” (sminket) nem művelte, s barna hullámos haját csak Jack engedélye után vágatta le. Mindig szíves, szolgálatkész és jókedvű volt, azok közé tartozott, akiket mindenki megszeret. Ezen a napon is tele volt eseményekkel, a mik az irodában lejártszódtak, azt mind kellett tudni Jacknek. Jack előtt sohasem titkolt el semmi, — mindenben kikérte a véleményét.

A fínú kissé mosolyogva hallgatta. Mindig ezzel a szerelmes mosollyal nézte az ő „kislányát”, a hogy Yvonne-t tréfásan nevezni szokta. Ma különösen jól esett neki, hogy nem kellett beszélnie. — (Yvonne beszélt helyette) kissé szórakozott volt és a feje is fájt.

— Meddig van szabadságod ma, „kiesi”?

— Mama papával moziba ment. Tízeg az eltart, akkor még 6k elmennek vacsorázni, ntána sétálni.

— Szóval elmehetünk a színházba?

— Hát színházba akarsz vinni te édes, aranyos Jack! Miért nem telefonáltál? Felöltöztem volna. No, de nem baj, fő hogy veled mehetek. Melyikbe megyünk? Van talán már jegyed?

— Jegyem még nincs „kiesi”. — Különbben pedig ma nagy nap van, oda megyünk, ahová te akarsz, s ahová én kiválasztom.

— Tudod, hogy én teljesen rád bízom. — De te ma olyan furcsa vagy. Olyan titkolódzó. Nem mon-

dom, hogy valami rossz történet, sőt — de te valamit titkolsz előttem. Na, mondd el Jack! Édes kis Jackem.

Jack titokzatosan nevetett és hagyta kéretni magát. Majd elodázta azzal a feleletet, hogy fizetett. Elindultak. Szorosan egymásbakarolva mentek a kivilágított fénys utcaikon; boldogok, nagyon boldogok voltak.

— Te, Yvonne, ma egy megbízást kaptam, amit ha sikeresen elvégzek, egész életemre beérkezett ember vagyok.

— Igazán, Jack? Jajj, de boldog vagyok. No meséld el gyorsan az egészet.

Jack, mint már az este annyiszor, titokzatosan nevetett:

— Hohó, nem olyan könnyű dolog az. Egyelőre meg kell elégedned ennyivel. Olyan dolog ez, amely csak akkor kötök a kis orrodra, ha már elvégeztem.

— De igazán Jack, mondd el! — Persze, te már engem nem szeretsz — előttem mindent titkolsz; Jack, édes kis Jackem mondd el, jó?

Jack derekasan ellenállt, — de Yvonne ekkor kihuzta a karját a karjából és kijelentette, hogy soha többé nem esékolja meg. Ő nem bántja, ha Jack sose mondja el, mi történt ma.

Jack, aki „kiesikéjét” nem akarta megbántani, egy pár szóval megtetni engedte, hogy bizalmas természetű, állami megbízása van és a jó kislány látszólag megnyugodott.

Zadravetz püspök és Mécs László Debrecenben

Irodalmi est a Bika disztermében.

Vasárnap este nagy közönség jelenlétében zajlott le a Katholikus Figyelő által rendezett irodalmi est a Bika szálloda disztermében. Az érdeklődés legelsősorban Zadravetz püspök és Mécs László költő-pap személyének szólt.

Zadravetz püspök érdekes egyéniség; szónoklata fascinátor erejű. Vasárnap a debreceni Arany Bikában elhangzott beszéde arra enged következtetni, hogy szakított a napi politikával, szakított a fujvédelem egyoldalú jelszavaival és hivatásához képest magasabb régiókban, a krisztusi igék minden politikai vonatkozásoktól mentes hirdetésében találta meg onmagát. A gyűlölet ellenében a szeretetet hirdeti, a világ sok dőre és esalfa boldogsága ellenében a Megváltó által megállapított boldogságot. Beszéde elején megrázó erővel mondja el két évvel ezelőtt megtett szentföldi utjának élményeit és innen vezeti tovább beszédének fonalát végig a mai korig. — Krisztus szellemét akarja beleplántálni a mai világba, az emberbe, a napi életbe. Szónoki képeit élénk taglejtésekkel kíséri, nyomatékos mondanivalóit megismélti. Szónoklatnak határozottan teljesen egyéni stílusa van.

A közelmúlt egyik legnagyobb eseményének központjában forgott sokáig Zadravetz püspök neve. De a magyar keserűség ama tulhajtott, különös kitörése ma már a multt és a debreceni közönség előtt a Krisztust hirdető Zadravetz állott. A terem közönsége felemelkedett helyéről percekig tapsolta, éljenzte.

Mécs Lászlónak, a felvidéki költő-papnak ugyancsak kijutott az ünneplésből. Debrecenbe ugyan már erősen meghűlvén került, de azért nagy önfeláldozással a pódiumra és öt-hat igen szép versét elszavalta. A

szent magyar egységet hirdeti Mécs László. Alig találunk Csonkamagyarországon költőt, aki annyira megértene a magyarság kötelességét, feladatait, mint éppen ő, a felvidéki, az elszakított területen élő. Vagy talán éppen ezért. Szent magyar érzéseket hoz elének a „Kóborló őseim” című új verse. „A nagy olimpiász” című versében sarkalja, hajszolja fáját, hogy az élet megnyilvánulásának minden terén induljon versenybe, legyen az első, szerezzon dicsőséget. Mint költőt, szinte felesleges méltatni Mécs Lászlót. Az ő neve már élen van. Ahogy verseit előadja, az egy külön művészet. Ez a kettős tehetség most sem tévesztett hatást. A közönség alig akarta leengedni a pódiumról. Ráadásul elő kellett adnia „Vadócba rózsát oltok...” régebbi, remek költeményét.

Az estély harmadik szereplője Lauris Lajos operacénes volt. Ariákat adott elő a Bohéméletből, Carmenből, Bánk-bánból, Rákócziából, stb. A művész szinte elemében volt és onmagát multta felül. Hangjának vívőereje pompásan érvényesült. Énekének színpompáját nagyban emelte, hogy mély érzést vitt bele. Háromszor-négyszer is ráadását kellett adnia a sürgető tapsokra. Laurisint Szabó Emil kísérte zongorán, művészi hozzájárulással, úgy, hogy neki is része van a sikerben.

Szerepelt még az estélyen a Szent László vegyeskar, mely „Könnyes szemekkel vándorol” kezdetű Csernus-Révffy szerzeményt adta elő igen szépen.

Sodrony ágybetétei

legjobb minőséget készít

Neumann Páterfia ucca 17.

— De hát azt mondd Jack, hogy ha sikeresen elvégzed. Mit jelent ez? Te nem vagy biztos a sikerben?!

— Yvonne, ez nem ügynökösködés, se uem cikkirás. Itt olyan dolgról van szó, amit én soha életemben nem csináltam. S olyan emberek mondtak vele kudarcot, akik egész életükben ezt csinálták.

— De azért én tudom Jack, hogy neked biztosan sikerülni fog a dolog. Ugyis tudom, hogy anyádra gondolsz és rám, — te azt akarod, hogy nekünk jó sorsunk legyen. Te jó fiu vagy és téged az Isten szeret és segít!

Jack elérkezettnek látta az időt, hogy támadjon. — Tudta, hogy Yvonne egy dologtól irítozik a legjobban és ez az, hogy most neki valószínűleg el kell utaznia. Még pedig ki tudja, mennyi időre. Kicsit fázott attól, hogy elmondja az igazat.

— Hanem az öröm egy kis öröm mel jár, kislányom. Egy rövidebb időre el kell utaznom.

Yvonne megállt:

— Elutaznod? — Barátságos vonásait igyekezett szigorúra kényszeríteni, de ez alig sikerült. — És mégis, mennyi időre?

— Ó, én ígéretet tettem, hogy legkésőbb egy hét alatt elintézem a dolgot, és talán egyáltalán nem kell elutaznom.

— Bár csak úgy lenne, Jack!

Jack Yvonneval együtt bement egy postahivatalba és néhány szót írt édesanyjának, aki vidéken volt

rokonait látogatni. Az ajánlott levélbe a jó hírhez egy bankót is mellékelte és megírta, hogy néhány napra üzleti ügyben el kell utaznia.

Megálltak egy hirdetési oszlop előtt és rövidesen megegyeztek egy vigjátékban. Jack, aki a komolyabb műfajt szerette, nemcsak örömet akart okozni Yvonne-nak, hanem egy kicsit meg is akart felekedni nagy gondjairól.

A színházban Jack nagyszerű helyet kapott és kicsikéjével együtt pompásan mulatott. Nekik nem is annyira a vigjáték volt a fontos, hanem az, hogy együtt lehetnek és hogy szeretik egymást.

Színház után egy barátságos, kedves helyen megvacsoráltak és vacsora után „karban” hazakísérte Yvonne-t. Megesóolták egymást, még Jack kezét is esókoit Yvonne-nak, azután nehéz szívvel elváltak.

Jacknek eszébe jutott, hogy még van egy kötelessége, — felszaladt egy színész ismerőséhez, parókát, bajuszt, festéket és minden effélet beszerzett tőle, aztán a szállodába ment.

Míg ez a megbízása tartott, nem akart otthon aludni.

Gyorsan levetkezett, átfutotta az esti lapokat, aztán az élet, a sors és a szerenese változatosságára gondolt és gondolatban fontos megbízását félretéve megállapodott kicsikéjével, s míg az ő kedves arcára gondolt, elaludt.

(Folyt. köv.)



A Székely Társaság közgyűlése

Darkó Jenő: Az elszakított magyarság érdekében szükség van a csonkamagyarországi magyarság erejének összpontosítására.

A Debreceni Székely Társaság a tagok igen szép számának jelenlétében vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlését az Angol Királynő külön termében. Dr Darkó Jenő egyetemi tanár, a Társaság elnöke megnyitó ékesszóló beszédeben a megszállott területen élő magyarság elmúlt évi szomorú helyzetét ismertette, hangoztatva ezzel kapcsolatban nagyon is azt, hogy az elszakított magyarság érdekében mennyire szükség van a csonkaországi magyarság erejének összpontosítására, hogy az kifelé valóban erőt mutasson, befelé pedig csak egy nagy, szent közös célt szolgáljon. Beszéde után dr Barts Jenő titkár ismertette a Társaság elmúlt évi hazafias életét, kegyeletes szavakban emlékezve az évközben meghalt tagokról: Lófi Jenő erdőtanácsos főtitkár és dr Sántha István ügyvédrel.

A számvizsgálóbizottság jelentésének meghallgatása után három évre szóló tiszujítás következett, amelynek során egyhangú nagy lelkesedéssel újlag dr Darkó Jenő választott meg elnöknek, Társelnök Konez Aurélné és dr Tóth Eudre lett. Főtitkár dr Bartha Károly, titkár dr Barts Jenő, jegyző Sidó Géza, Szopos Antal, Várady Sándor, Pénztáros Csap Vince, elnök dr Imre Dénes. Számvizsgáló bizottság tagjai: Köllönte Zoltán, Sipos Gábor, Vágner Sándor. Választmányi tagok: Bardócz András, Bardócz Ignác, Biró Árpád, dr Beér Károly, Csernátony Jenő, dr Csűrös Ferenc, dr Fazekas Sándor, Kelemen Béla, Király István, dr R. Kiss István, vitéz Kolosváry Boreza Mihály, Konez Aurél, Koródy István, Máthé József, dr Mikó Gyula, dr Nagy István, drj Nagy Zoltán dr

Szabó Domokos, Szakács Mózes, Szász Vilmos, Székely János, Szilágyi Zoltán, dr Szilvássy Zoltán, dr Tankó Béla, dr Veress Lajos.

A közgyűlés utolsó pontja dr R. Kiss István egyetemi tanár ünnepi beszéde volt, aki lebilincselő modorban, mély történelmi tudással Bethlen Gáborról beszélt, kimutatva ezzel kapcsolatban Szeget Gyula idevonatkozó könyvének tévedéseit. Közgyűlés után a tagok barátságos vacsorára maradtak együtt.

Meghosszabbították az olasz-magyar kiállítás idejét

A debreceni Műpártoló Egyesület az olasz-magyar kiállítást, amely ma este zárult volna, csütörtök este zárja be, — miután több iskola igazgatója kérte a meghosszabbítást, hogy az iskola növendékei megtekinthessék az értékes tárlatot.

A kiállítást így még három napig tekintheti meg a közönség, s alkalma nyílik mindenkinek arra, hogy gyönyörködjen nagy olasz és magyar mesterei munkáiban.

A kiállítás csütörtök este feltétlenül zárul: további meghosszabbítást nem engedélyezhet a rendezőség, miután a kiállított anyagok még e héten Budapesten kell lennie.

fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
(vász esetén tízenkét óra alatt fest.)

A Magántisztviselők Szövetségének Ady emlékünnepe

A teljes siker jegyében folyt le a Magántisztviselők debreceni csoportjának Ady emlékünnepe. A Zenede dísztermet zsufolásig megtöltötte a közönség, sőt sokan helyet nem kapván, kénytelenek voltak elmenni.

Bevezetesként Fáy Arpád szellemes emlékbeszédet mondott és arról az utról szólott, mely Ady igazi értékeléséhez vezet. A közönség figyelmesen hallgatta és a beszéd végzetével élénk tetszésének adott kifejezést.

Ascher Oszkár ismert és többször méltatott előadóművészetében gyönyörködött aztán a közönség. Ady verseinek országos viszonylatban is egyik legjobb interpellálóját Ascher Oszkár. Az Ady versek minden darabát, mélységéig járó érzés-zuhatót maradéktalanul kihozta. A közönség kellőképp méltányolta is és zajos tapsokban követelt újabb és újabb ráadást.

Révész Bélát az estélyen először hallhatta a debreceni közönség. Ady halhatatlansága címen tartott felolvasást, melyben Ady arca hamisítatlannal tündökölt fel. Ha sokan többet is vártak Révészről, ennek ellenében bizonyára úgy áll a dolog, hogy az író csak rövidke felolvasásra készült és nem számított arra, hogy a debreceni közönség a tárgy szélesebb kifejtését is figyelemmel és élvezettel hallgatja. Révész személyes élményei a nagy költővel — kinek legjobb barátja volt — mély hatást tettek a közönségre, még ha csak kikapott részletek voltak is.

Az estélyen az Ady versek másik interpretátora F. Farkas Rózi volt. Szerencsés poentirozással dolgozik Farkas Rózi; nemcsak szavalja, hanem érzékelteti a verseket. Nagy sikere volt és sokszor kitapsolták.

Műsoron kívül fellépett Szentgyörgyi Mária színművésznő is, aki Révész Béla nagyszerű szerzeményét: „Találkozásom a halott költővel” — adta elő nagy hatás mellett.

Debreceni zeneszerző: Falk László szerzeményét is műsorra kerültek az estélyen. Falk László igen invenciózus zenét szerzett három — e tekintetben legnehezebb — Ady versre. Falk László munkája sok reményre jogosító és ha kissé rapzódikus is, ez érthető, ha figyelembe vesszük, hogy a fiatal zeneszerző oly érzés-zuhatóval került szembe, mint amilyent Ady szóban forgó versei je-

lentenek. Falk László muzsikájában igen figyelemre méltó az az eruptív erő, mely még sok értékes alkotásra fogja bizonyára sarkalni. A

dalokat Simon István adta elő, a tőle megszokott művészetével. Ugy Falk Lászlónak — aki egyúttal a zongorakíséretet adta — mint Simon Istvánnak, nagy sikere volt.

A Magántisztviselők Szövetségének debreceni csoportja az estélyen arról tett tanubizonyosságot, hogy a kulturának is harcosa kíván lenni.

Hevesi Sándor szerzői jogbitorlás miatt perli „Az utolsó Verebély leány” c. darab szerzőjét

Budapest, január 7. Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója pert indított a Fővárosi Operettszínház és Martos Sándor színdarabkiadó ellen. Hevesi keresetében eladja, hogy Drégely Gábor által előírt „Kisasszony”-féle vígjátékot ő dolgozta át színpadi névre, így tehát a darab megjelenése leg-

nagyobb részt az ő érdeme. Az utolsó Verebély leány című operett az előbbi darabból íródott, tehát szerzői jogbitorlás történt. Az ügyet most tárgyalta a tönvénybíró, a felperes és alperes ügyvédjeinek felszólalása után a tárgyalás folytatására új határnapot tűzött ki a bíróság.

Egy csendőr agyonlőtte őrmesterét és az üldözőire is rálőtt

Több lövés után megadta magát.

Zalaegerszeg, jan. 7. — Január 4-én Eredics József csendőrőrmester és Buitás József csendőr Némesnép községben a délelőtti órákban a kocsmába tértek be, ahol nagyobb mennyiségű szeszszállal elfogyasztása után egymással civakodni kezdtek, majd a helyiségből távoznán, a folyosón Buitás csendőr Eredics őrmestert minden ok nélkül szívenlőtte.

Eredics azonnal meghalt. Buitás a nála lévő töltött fegyverrel

a közeli erdőbe menekült és az elfogására siető járőr tagjaival kölcsönösen néhány eredménytelen lövést váltva, megadta magát.

Buitást a csesztregi csendőrőrsnek adták át. — A helyszínre azonnal kiküldött csendőrkerületi ügyész a vizsgálatot megindította, amelynek eredményeképpen a csendőrtisztületben teljesen szokatlan merénylet tettesét el fogja venni méltó büntetését.

Fordulat a terménytőzsdén

Az árfolyamok emelkedtek.

Budapest, január 7. A szombati nagy árhanyatlán után ma éles fordulattal erőteljesen megszilárdult a terménytőzsdén különösen a határidőüzlet irányzata. A tengerentúli gabonapiacok, nevezetesen Csikágó és Liverpool a megnyitáskor még lanyhák voltak, a második liverpooli jelentés

azonban már egy pennis áremelkedést jelentett. Ez az irányítás kedvezően hatott a határidőüzlet irányzatára, amely egyébként is a szilárdúságra hajlott, tekintettel arra, hogy az utóbbi napokban a gabonafárak erősen a világgiazi paritás alá hanyatlottak. A sürges intervenció vásárlások elmaradtak ugyan, bár híre terjedt a mai

terménytőzsdén, hogy a Futura nagy tételeket vásárolt az állítólag ősszel Lengyelország számára eladott búzamenyiség fedezésére.

Arról is beszéltek még, hogy az egyik legnagyobb gabonaelexport cégünk állítólag Olaszország részére ezer vagon búzát adott el, amelyet ugyancsak jó részt a határidőüzleti forgalomban akar beszerezni. A jugoszláv eseményeket is az értéktőzsde szempontjából kedvezően ítélték meg, úgy hogy végül eredményben az irányzat erőteljesen megszilárdult és az árfolyamok a zárhatig 70—104 filléres áremelkedést eredményeztek a búzánál. A rozs ára 62—74 fillérrel zárult magasabban, mint szombaton. A kontremin, amely

negy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az árfolyamok nálunk olyan mély szintre süllyedtek, több oldalról megnyilvánult érdeklődés hatása alatt lázasan igyekeztek fedezősárlásaikat lebonyolítani.

A színházban ismételték meg az Izraelita Nőegylet látványos revüjét.

Vasárnap délelőtt a Csokonai színházban zsufolt nézőtér előtt ismételték meg a debreceni Izraelita Nőegylet azt a látványos revüt, amelyet első alkalommal a Nőegylet szilveszteri mulatságán mutattak be. A második alkalommal még jobban kifejezésre jutott a pompás és szellemes revü minden szépsége, a gyönyörű díszletek, a fényes világitási effektusok, nagy mértékben emelték az előadás értékét. Közel hatvan úrlány és néhány fiatalember szerepelt a műsoron akiknek nagyszerű teljesítményét és megérdemelt sikerét, a múlt alkalommal már kellően méltattuk. Ezúttal azonban meg kell még emlékeznünk Bíró Böskéről, ki a conferancier szerepét kedvesen, szellemesen és páratlanul ügyesen töltötte be és így nagyban hozzájárult az előadás sikeréhez. A zenekíséretet Kiss Béla zenekara, továbbá dr. Aczél Jenő, Falk László és Csanak Béla zongorajátéka szolgáltatta, akik művészies játékukkal és teljes felkészültségükkel tökéletesen és dícséretre méltóan oldották meg feladatukat.

Egyébként, — amint értesülünk — a Nőegylet már meghívást kapott Nyíregyházára, hogy ott is mutassák be a revüt és így valószínű, hogy a jövő héten a nyíregyházi közönség fog gyönyörködni a debreceni kitűnő műkedvelők játékában.

Meghívó.

A MBSz keleti kerületének elnöki tarácsa Debrecenben folyó hó 10-én, csütörtökön este pontosan 7 órakor az Angol Királynő különtermében kerületi tanácsülést tart.

Felkérem az elnökségi, valamint az összes tanácsstagokat, hogy a tanácsülésen okvetlen és pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

Tárgysorozat.

1. Kerületi ifjúsági bajnokság megrendezése.
2. Versenyterminusok feletti határozathozatal.
3. Kerületi pénztáros jelentése.
4. Debrecen sz. kir. Város Birkózó-bajnokságainak megrendezése.
5. Indítványok és folyó ügyek.

Nagy Károly, Steinfeld István,
üggy. alelnök. kerületi elnök.

Ne várjon

addig, amíg becsepeg az eső a házába, hanem most hozassa rendbe házának bádogtetőzetét, vízfolyó ereszcsoatornáit. Jutányosan elkészíti és díjtalan költségvetést ad.

Fülöp Miklós

vízvezeték-szerelő és bádogos mester Debreczen,
Csapó ucca 3. szám.
Telefon 9-17.



SINGER
varrógép

MÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
ÉSZVÉNYSZÁMÁRA
Debrecen, Piac ucca 79.

Havas harisnyaház, Bádógos-u. 1.

Ezuton is megakarja mutatni, hogy
miért érdemes készpénzért vásárolni.

1 mtr.	Gyönyörű mintás Crep de Chine	—	10.50	helyett P	6.90
1	Io. nehéz Crep de Schine	—	7.90	—	6.50
1	Legnehezebb „meteor” Crep de Chine	—	12.80	—	10.50
1	Io. fehérmű nyerselyem	—	6.80	—	5.50
1	valódi selyem Georgette Io.	—	7.80	—	5.50
1	valódi selyem Georgette nehéz	—	11.80	—	8.80
1	valódi selyem Georgette legnehez.	—	14.—	—	10.50
1	Legnehezebb selyem „Tiflisz”	—	18.—	—	13.50

Hirdetésem komolyságáról személyesen győződjön meg.

A „Havas” névre nagyon tessék ügyelni!

Takarékpénztár a kutya gyomrában

Takarékpénztár a kutya gyomrában. Londonból jelentik: Jelentkezett a minap a Royal Veterinary College klinikáján egy fiatalember és amikor megkérdezték tőle, hogy mi a baja, egy kis kutyát húzott elő kabátja elől és rámutatott:

— Nekem nincs semmi bajom, ezt kellenne megoperálni.

Elmondotta azután, hogy kutyája lengett egy gyémántgyűrűt, melynek 480 font sterling az értéke.

— Tegnap vásároltam a gyűrűt, nézettség közben kiejtettem kezemből, a kutyám bekapta és lengette.

Frederik Hodboy orvosprofesszor operációs teremben mozdokozomfjyppap azonnal megröngtenezte a kutyát a megállapította, hogy csakugyan ott van a gyűrű a gyomrában. Azonnal bevitte a kutyát az operációs terembe, kloroformmal elaltatta és megoperálta. A gyűrű előkerült és a kutyának sem történt semmi baja: hamarosan ki fogja heverni az operációt. Elmondta Hodboy orvostanár, hogy máskor is végzett már kutyán ilyen operációt. Egy öreg nyugalmazott hajókormányos betanította a kutyát arra, hogy dohánnyt hozzon számára a közeli boltból. Mindennap beletett a kutya száájába egy pennyt s megkapta érte a dohánnyt. A kutya többször lengette a rézpénzt és amikor sokat nyelt már belőle, megbetegedett. Gazdája ekkor megoperáltatta. Tízenny penny került elő a gyomrából és az öreg kormányos örömmel kiáltotta, amikor odaadták neki a különös módon összegyűlt pénzt:

— Ez a kutya valóságos takarékpénztár!

Megmérgezte magát, aztán fölívarta ereit és főbe akarta magát löni egy fiatalember.

Tegnap este fél 10 órakor, egy D. K. nevű fiatalember öngyilkossági szándékából nagymennyiségű aszpirint vett be, azután felívarta az ereit. Ugy látszik, hogy még ezt sem találta elég biztos módnak, mert revolvert vett elő és főbe akarta magát löni. Erre azonban szerencsére már nem volt elég ereje, mert elvesztette az eszméletét. Az értesített mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal kezelés alá vették. Allapota egyáltalán nem súlyos; minden valószínűség szerint rövidesen elhagyja a sebészeti klinikát.

A királyhelmezi választás.

Miskolc, január 7. Ma délután járt le a királyhelmezi választókerületben az ajánlási ívek benyújtásának határideje. A déli órákban László Béla ítéltől táblai bírónak, báró Láng Boldizsár megbízottai átnyújtották az ajánlási íveket, amelyekben 2817 aláírás szerepel, míg Fodor Lajos ajánlási ívein az aláírók száma 1258. Oroszi Géza, aki Kállay programmal akart fellépni, visszalépett.

Külföldi hírek.

Budapest, január 7. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére vörösbereányi Ángyán Béla dr. és bicskei Sémán Antal dr. igazságügyi államtitkároknak a II. osztályú magyar érdemkeresztet a csillaggal, Sztrache Gusztáv dr.-nak, a budapesti kir. ügyészség elnökének és az igazságügyminiszteriumban alkalmazott Timkó Zoltán koronagyógyászhelyettesnek a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

A „DEBRECZEN” kedvezményes vásárlásra jogosító SZELVÉNYE

Érvényes mindazon cégeknek, melyekkel orrendező megállapodás kötöttet és melyeknek névsora vasárnapi lapszámunkban olvasható

„Jogi tévedés” miatt felmentettek egy pénzügyőri lövőgyázót a kettős házasság vádjá alól

Budapest, január 7. Érdekes kettős házassági pert tárgyalt a büntetőbíróvárnagy Szemák tanácsa. A vádlott Klimó István pénzügyőri felügyelő, aki fiatal kora ellenére most már harmadszor nősült. 1913-ban nőül vette Pantli Adalbertát, akivel hat évig élt házasságot, de a kommun alatt válópert indított ellene, mert közben egy másik lányba, Kiss Annába szeretett bele. A kommun alatt kapott egy írást, amelyben megengedik, hogy addig is, amíg a válást kimondják, megnősülhet. A válást csak június 19-én mondták ki, de ő már május 13-án oltárhoz vezette Kiss Annát. Később a polgármesteri hivatal rájött erre és megtagadta a főjelentést. A vádlott ma

azal védekezett, hogy az akkori zavaros időkben nem volt eléggé tájékozott a házassági viszonyokról és azt hitte, hogy a forradalmi törvénysek engedélye törvényes. Kiss Annával is hat évig élt együtt, de aztán tőle is elvált és harmadszor Bicskei Margitot vette feleségül. A bíró konstataálja az iratokból, hogy Pantli Adalberta és Kiss Anna is időközben férjhez mentek.

A védő azzal érvelt, hogy vádlott a kommun alatt, mint sokan mások is, jogi tévedésben voltak és ezért őt nem lehet őt bűnösnek kimondani. A bíró elfogadta a védelem álláspontját és felmentette a vádlottat kettős házasság vétségének vádjá alól.

Atszökött a határon, hogy bosszút álljon a hűtlen menyasszonyon

Faludi István iparossegéd Szolnokon lakott és ott jegyezte el magát egy jómodu polgárléánnyal. Már tervezgették az esküvő napját, amikor a fiúnak Mármaroszigeten lakó unokafivére rokoni látogatásra érkezett és néhány nap alatt beleszeretett a szép menyasszonyba. A lányt és a vendéget állandóan együtt lehetett látni, mialatt Faludi munkában volt és egy szép napon, az elmúlt év novemberében, a vendéggel együtt a menyasszony is eltűnt Szolnokról, úgy, hogy hosszú ideig nem hallottak hírt róla. Néhány héttel később a leány levelet írt szüleinek, hogy Budapesten, a román konzulá-

tuson megesküdött új szerelmesével és jelenleg férje családjánál, Mármaroszigeten lakik. Értesült a levről Faludi is, aki elhatározta, hogy megbosszulja magát a hűtlen menyasszonyon. Atszökött a határon, de a román esendőség az országúton letartóztatta és tiltott határátlépés miatt a hadbírótság elé kísértette. A lerongyolódott, jobb sorsra érdemes, elkeseredett iparossegéd szomorúan mondta el a hadbírótság előtt, hogy ha át is teszik a határon, nem fogja elfelejteni, hogy Romániában él a hűtlen nő, aki tönkretette egész életét.

Meghalt, mikor egy gyászjelentést elolvasott

Hódmezővásárhelyről jelentik: Tragikus eset történt pénteken reggel fél 8 óra tájban Hódmezővásárhelyen, a Klauzál uccán, idősebb Garai Ernő, Sugár ucca 3. szám alatti lakos, sertés kereskedővel. Garai a kora reggeli órákban, a vásártérre igyekezett, ahol sertéseket akart eladni Utja a Klauzál uccán vitt keresztül s amint ment, egyszer csak a 40-a. számú ház elé ért, melynek kapuján gyászdrapériát pillantott meg. A 70 éve dacára jó erőben, egészségben levő sertéskereskedő kíváncsian állott meg a feketébe öltöztetett kapunál és olvasni kezdte a kifüggesztett gyászjelentést, amely özv. B. Szabó Józsefné, sz. Muci J. Jánna halálának híré tudatta.

A gyászjelentés elolvasása után

Garai Ernő folytatni akarta útját azonban alig tett két-három lépést, felbukott, s mire a jelenet szemtanúi segítségére siettek, holtan terült el az ucca közepén.

A tragikus véget ért sertéskereskedő holttestét pillanatok alatt nagy tömeg állotta körül, többen pedig orvosért szaladtak. Segíteni azonban már senki sem tudott, a szerencsétlen embert, mint az orvosok megállapították szívvelhűtés ölte meg.

A valószínűség szerint Garai Ernő megdöbbentette B. Szabó Józsefné halála, mivel tudta, hogy az özvegyasszony férje alig három hónappal ezelőtt hunyt el. Az egy családban történt kettős halálestet nagyfokú iz-

galmat válthatott ki a vérmes emberből s ennek a hirtelen izgalomnak a hatása a szívvelhűtésben jelentkezett amely halálát is okozta.

Egy községi illetőség körül

A községi illetőségszerzésnek két főcíme van. Az egyik a 4 évig egyházasban valamely községben lakás és a másik a község terhéhez való hozzájárulás. Egyik debreceni iparosember a többek közt kérte az illetőségszerzés megállapítását. A vizsgálat során kiderült, hogy igaz pgyan, hogy a kérelmező régóta Debrecenben lakik, azonban nem adózott, tehát az illetőségszerzés egyik feltétele nála nem következett be. Felebbezett ez ellen. Felebbzésében azt mordja, hogy igaz ugyan, hogy ő nem adózott, de ő annak idején a millenium idejében közmunkái teljesített. A közmunkateljesítés pedig sz. ritte egyenértékű a községi adó fizetéssel. A hivatalban utána néztek a dolognak és megállapították, hogy a kérelmező a millenium idején, vagyis 1896-ban nem végezhetett közmunkát, miután Debrecenben a személyszolgáltatás teljesítése, vagyis a közmunkaváltásig fizetése az 1890. évig volt használatban s 1891-től kezdve már községi adó és utadó alakjában vették ki a község terhéhez való hozzájárulást. Azelőtt az utadó helyett a járda adó volt bevezetve.

Leszállt a vonatról és meghalt.

Budapest, január 7. Laufer Antalné, 70 éves asszony hétfőn délben a kaposvári vonattal megérkezett a budapesti keleti pályaudvarra. Leszállt a vonatról, összesett és meghalt.

Fényes esküvő Budapesten.

Budapest, január 7. Ma vezette oltárhoz Csonka László főmérnök Bezzeg-Huszágh Miklós Magdolna leányát. Az oltárnál Vass József dr. kalocsai nagyprépost, népjóléti miniszter magasszárnyalású beszéd kíséretében adta össze a fiatal párt. Násznapok Herrmann, minisztr és Sztranyavszky Sándor államtitkár volt.

Erdőket gyűjt fel a kitért Palbuco tűzhányó.

Buenos Aires, jan. 7. (Reuter) St. Jago de Chyleből jelenti, a Palbuco tűzhányó kitért, az izzó lávatömegek erdőket gyűjtöttek fel, a folyók kiléptek medrükből és vizük döglött halakat, lávadarabokat és fákat sodornak magukkal. A lakosság nagy izgalomban van.

A Portugál bajnokesapat 1:0-ra legyőzte a Ferencvárost.

Budapest, január 7. Lissabonban a portugál bajnokesapat a Bemfica, 1:0-ra legyőzte a Ferencvárost. A felizgatott 11 ezer főnyi tömeg inzultálta a magyar játékosokat, mire a bíró lefújta a mérkőzést.

Bécsben terjed az influenza járvány. Bécs, január 7. A lapok jelentése szerint Bécsben az influenza járvány egyre terjed. Több, csupán könnyebb természetű megbetegedésről van szó.

Jó m'nőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Eladás Hatvan ucca 1-3. szám. emelet. Telefon 610.

Debrecen és vidéke legjobb bevásárlási helye

Butorokban állandó kiállítás.

Olcsó árak.

Bélint Sándornál, Piac ucca 85. Király-u. sarok. Telefon 17-23.

Hymen

Az anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Kiss Ferenc — Tózsér Etelka, Bagi József — Hajas Gizella, Csicséri István — Benedek Mária.

Kövesi József gyáros leányát, Nikót, Budapestről, eljegyezte Bary A. Zoltán gyógyszerész, Hajdusoboszló.

Polgári iskolai magánvizsgálatokra előkészítő tanfolyam a Fűvészkert-uccában.

A ref. egyház miniszterileg engedélyezett polgári iskolai tanfolyamot tart fenn a Fűvészkert uccai iskolában, tanköteles koron feüliek részére.

A tanfolyamon tanárok készítik elő a hallgatókat, a magánvizsgálatokra. Január hó 7-én nyílik meg a tanfolyam, amelyen oktatás 5-től 8 óráig folyik, a szombat kivételével. A tanfolyam beosztása olyan, hogy egy és fél év alatt a polgári iskola mind a négy osztályáról tehetnek vizsgát a hallgatók, az első és második osztályról egyszerre és a többi osztályokról további fél évenként. A vizsgálatok a Kereskedő Társulati Polgári Fiuiskolában vannak és a tanfolyam hallgatói ugyan itt még tandíjkezdményben is részesülnek. Tankönyvekkel a hallgatókat csekély költséggel fejében a Tanfolyam látja el.

A tanfolyam a polgári iskola minden osztályára folyik előkészítés és a hallgatók már júniusban vizsgát tehetnek.

Az előkészítés díja a hat hónapra, havonként előre fizetendő 16 (tizenhat) pengő, összesen 96 (kilencvenhat) pengő.

Beiratkozni lehet január hó 7-től, naponta 6-8 óráig.

Felhívjuk azonban a figyelmet arra, hogy csak olyanok jelentkezzenek, akiket komoly szándék vezet a polgári iskolai tanulmányok elvégzésére.

A Varjas-féle szektáriusok leültek büntetésüket.

Emlékeztet még a debreceni újságolvasó közönség előtt, hogy a debreceni Varjas-féle szektáriusokat, — számszerint tizenkettőt, — a rendőrbíró tiltott gyülekezésért fejenként 10 napi elzárásra és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek az ítéletet valamennyien megfélembrezték, de hasztalan, mert azt a legfelsőbb fórum is helybenhagyta, úgy, hogy az ítélet most már jogerős. A tizenkét elítélt közül tíz tegnap bevonult a rendőrségre, hogy megkezdje büntetése kitöltését. Jelentkezéseikkor feltartották kezeiket és mély meggyőződéssel jelentették ki: „Örömmel ülünk a Krisztus nevében!”

Rheuma-csúsz, kőszívny
ellen legjobb: a régen bevált híres
Király balzsam
1 üveg 2 P. 40
Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc
Debrecen, Aranyműszaru gyógyszer-
áruban (Színház mellett.)

A lovak halálrúgta, a szekér kerékbe tört egy debreceni fuvarost

A részegség okozta a borzalmas szerencsétlenséget. — Semmiféle büncselekmény nem forog fenn.

A részegség már sok balesetnek lett okozója; azonban olyan borzalmas szerencsétlenséget, amint a két nappal ezelőtti, talán sohasem okozott még részegség. Ugyanis egy debreceni fuvaros, aki a hosszupályi országúton hajtott a szekérrel, egyik utszéli korezmában részegre itta magát, úgy hogy hajtás közben a lovak közé bukott, a melyek halálra rúgta. — A megdöbbentő szerencsétlenség részletei a következők:

Vasárnap hajnalban Hauser Balázs hosszupályi gazdálkodó hazafelé hajtott szekérén Hosszupályiba. Nagy csodálkozására az országúton egy gazdátlan kocsi pillantott meg. Azonnal leszállt szekéréről és odament a lovakhoz.

Már derengeni kezdett és a gyér világosságnál a gazdálkodó irtózáttal látta, hogy

a szekér alatt óriási vértócsában egy ember fekszik.

Mielőtt közelebről megvizsgálta volna a szerencsétlenül járt embert, kifogta a lovakat, nehogy a hirtelen meginduló szekér újabb balesetnek válhassék okozójává. — Most már hozzálátott a fekvő ember tüzetesebb megvizsgálásához, és ekkor megdöbbenne konstatalta hogy az már halott.

Ezalatt a kifogott lovak megindultak és magukban bandukoltak az országúton. Azonban még egy kilométert sem tettek, már megfogta őket Miklós Antal erdőőr és egykire felülve, belovagolt a mikepéresi csendőrségre. A csendőrök futólépésben siettek vissza a hosszupályi országútra és itt hamarosan ráakadtak a szekérre és az alatta fekvő hullára.

A csendőrség természetesen azonnal bevezette a legerélyesebb nyomozást és mindenek előtt a személyazonosságot akarták tisztázni. A faluban több tanu akad, a kik látták, hogy egy fuvaros előző este 6 óra tájban egy akácfákkal megrakott szekéren Debrecen felé indult. Ebből azt következtették, hogy a szerencsétlenség áldozata debreceni ember. Ez a feltevés helyesnek bizonyult, amennyiben a debreceni rendőrség pár óra alatt

megállapította, hogy az illető Joga Bálint debreceni fuvaros, Rigó-utca 10. sz. alatti lakos.

A személyazonosság megállapítása után arra irányult a csendőri nyomozás, — hogy megállapítsa, milyen körülmények között történt a haláleset? Először is az a gyanu merült fel, hogy a fuvaros gyilkosság áldozata lett, még pedig rablógyilkosság áldozata, miután zsebei teljesen üresek voltak.

Ezt a feltevést azonban megcáfolta az a későbbi adat, amelyet későbbben szolgáltatott be a nyomozó csendőrök, s amely szerint Joga Bálint utközben több korezmába tért be és csak a Szabó-féle tisztáson lévő Hauser-féle korezmában másfél liter bort ivott meg. Így tehát a legnagyobb valószínűség szerint részegség okozhatta a fuvaros halálát. — Addig, amíg a törvényszéki orvos meg nem érkezett a helyszínre, a csendőrség nem állapíthatta meg, hogy gyilkosság történt-e vagy pedig az utóbbi feltevés helyes, mintán a hulla óriási vértócsában feküdt, a feje a felismerhetetlenségig össze volt roncfolva és a karja, valamint a dereka ketté törve.

Hétfőn délután azután a helyszínre érkezett Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos kíséretében. A vizsgálóbírói nyomozás azután teljesen tisztázta a borzalmas eset minden részletét.

Kiderült, hogy Joga Bálint a Hauser-féle korezmában elfogyasztott nagymennyiségű ital után már teljesen részegen ült fel a szekérre. Egy erősebb zökkenőnél a fuvaros előrebukott, de le nem esett, mert lába a szekér-derekba beleakadt.

Igy feje a szekér rudjára került és ebben a helyzetben a jobboldali ló menetközben állandóan rúgta a szerencsétlen ember fejét,

aki annyira nem volt eszméleténél, hogy képtelen volt magát rettenetes helyzetéből kiszabadítani. Pedig még csak ezután következett

a szerencsétlenség borzalmasabb része. Ahogy a fuvaros karjával hadonászott, az

beleakadt a kerékbe és a forgó kerék teljesen összetörte.

De még ez sem volt elég. A már félig halálra rugdosott ember

dereka is bekerült a kerék küllői közé és azt egyetlen fordulóval ketté törte. Ekkor következett be a halál; de még ezután is körülbelül egy negyed óráig rugta az egyik ló az áldozat fejét, míg végre a lovak önmaguktól megállottak.

A vizsgálóbíró intézkedésére a holttestet beszállították Debrecenbe. A boncolást tegnap ejtette meg a vizsgálóbíró jelenlétében dr. Orsós Ferenc egyetemi professzor. A boncolás alapján megállapítást nyert, hogy tisztán szerencsétlenség történt és semmiféle büncselekmény nem forog fenn és ezért az ügyészség a borzalmas szerencsétlenség áldozatának eltemetéséhez a szükséges engedélyt megadta.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, január 8.

Budapest, 557.5 (3), (20): 9.15: A Temesváry — Kerpely — Polgár-trio hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 10: Déli harangszó az Egyetem-téri templomból, időjárásjelentés és hírek. — 12.20: Gramofonhangverseny. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.30: Mese-óra. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és hírek. — 5.15: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. — 6.30: „Mit üzen a Rádió?” — 7.25: A Turáni Társaság előadása. Imaoka Dzsucsiro felolvasása: „A japáni virágművészetéről”. — 8: Színműelőadás a Studióból. „A bölcös”. Színmű 3 felvonásban. Irtá: Eugene Brioux. Fordította: Gábor Ignác. Az előadást rendezti Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio Főrendelése. — 10: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. — 10.20: Cigány-zene.

Külföld:

II: Bécs: Zene. — 11.20: München: Gramofonhangverseny. — 12.50: Bern: Gramofonzene. — 4: Bécs: Hangverseny. — 5: Stockholm: Gramofonzene. — 5.30: Róma: Zenekari hangverseny. — 5.30: München: Gramofonzene. — 7.45: London: Strauss-dalok. — 8: Stuttgart: Mendelssohn hangverseny. — 8: Bécs: Egykori bécsi különlegességek. — 8: München Jazz-zene. — 8.15: Leipzig: Német operett-zene. — 8.30: Oslo: Wágner hangverseny. — 8.30: Lausanne: Chansonok. — 8.45: Róma: Bizet: Gyöngyhalász. Opera. — 8.45: London: Vaudeville. — 9.30: Prága: Filharmonikus hangverseny. — 10.15: Posen: Táncezen. — 11: Milano: Jazz zene. — 11.45: München: Tánctanfolyam.

Rheumás, csúszos betegségek,
idegzsábák speciális gyógyhelye
Vizgyógy és Zander Intézet
Debrecen, Fűvészkert u. 4. Telefon 9-80.
Izszapkezelés a szt. Gellért és
Pöstyén fürdő gyógyiszapjával
Diathermia.
Szakorvosi gyógykezelés! Igen mérsékelt díjak!



TISZÁNTÚLI HÍRLAP R.-T.
KÖNYVNYOMDAVÁLLALATA

KÉSZIT KÖNYVEKET, ÜZLETI ÉS KERESKEDELMI NYOMTAT-
VÁNYOKAT, FALRAGASZOKAT, MEGHÍVÓKAT, SZINLAPOKAT,
LEVELPAPIROKAT, BORÍTÉKOKAT, SZÁMLÁKAT, SZÖRÖCEDU-
LÁKAT, RÖPLAPOKAT STB.: OLCSÓN ÉS IZLÉSES KIVITELBEN.

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1



SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MUSOR:

Kedd B) bérlet: Remete csengettyűje.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás: Szentivánéji álom. Mendelssohn kísérelő zenéjével.

Szerda este C) bérlet: Dolly. Operett. Röpriz.

Csütörtök délután 3 órakor, zóna-előadás: Szentivánéji álom.

Csütörtök este D) bérletben: Dolly. Péntek, bérletszünet, tisztviselő-est: Régi nyár.

Szombat, bérletszünet, Kovács Terus és Kardoss Géza felléptével: Antonia.

Remete csengettyűje

Tegnap este mérsékelt számú közönség előtt újította fel a Csokonai Színház a „Remete csengettyűje”-t, mely Maillartnak egyik legsikerültebb operája. Kedves, meleg melódiaju zene, tökéletes rendezés, miben Remete igen nagy körültekintéssel a legjobbat hozta míg Szathmáry karnagy lendületes, tökéletes dirigálással a legszebb részeket a lehető legjobb interpretálással tette közkinccsé. A kar szereplése is kifogástalan volt és meglátszott rajta a felkészültség. Azonban mindezek dacára se lehet éppen a legelragadóbb hangon írni ezekről az operaelőadásokról, mert a színháznak nincs elég ereje vendég szereplők nélkül. Az opera megkívánja, hogy idegen, vendégművészekkel tegye valóban művészi és a direktió az előadásokat. Timár Ila minden tekintetben jó és kifogástalan volt, míg az énekszámokkal egyenesen tökéleteset adott. Legsikerültebb alakítása volt azonban a harmadik felvonás minden egyes jelenete. Ize, színe, művészi értékű megjatszása volt nehéz és nagyfelkészültségű szerepének. Szentivánéji álom tökéletes figuráját adta és alakította a kijátszott férjnek és mostani alakítása is egyike volt a legjobb alakításainak. Antók Ferenc igen erős volt a második és harmadik felvonásban, bár egészen nem tudta megcsillogtatni még énekkészségét sem. Unger István már halásabb szereppel és nagyobb lehetőségekkel állott szemben és sikeresen meg is oldotta szerepe kérdését. Kellemes hanggal, játékkal nagy szerepe volt a sikerben. Németh Ila első alkalommal is „beugrásszerűleg” vállalta ezt a nehéz szerepet és első próbának nyíltan dícséretet érdemel, mert volt nem egy sikeres jelenete. Több szerepléssel, pártabb játékkal és hosszabb készülettel, ha nem is ilyen nagy szerepben, de határozottan sikerekre számíthat a jövőben is. Inkább operettben, mint a nehéz fajsúlyú operában van azonban a helye. Ezután az előadás után a direktió is beláthatja, hogy még idegen színészek nélkül is volt közönsége, ha nem is télt ház, de mégis szépszámu közönség, most mennyivel inkább lenne, ha egy már jónévi operaelőkeket is hoznának vendég szereplésre. Vagy pedig csak maradjunk meg a könnyebb fajsúlyú operettekkel, melyeket tökéletesen, minden utókvánsság nélkül ki tudnak hozni a helyi színészekkel is.

Kolozsváry

modern fodrászata, speciális női hajvágás, ondulatás, hajfestés, manieur. Rózsa uca 3. szám.

Szipál műtermében művészi Piac u. 44. menyasszonyi fényképek

Kis istenek

Kis istenek csak rakjatók a gátat, az én időm ugys keresztül vágat hűhóval bélelt buckáitokon... ti, akik egymást törnétek kerékbe, mért is jönnétek jó szívvel élembe, ki lelketekkel nem vagyok rokon!

Az Olimpuzon jobban is megfértek, ha nem engedtek be senkit közőtek, hirdessétek hát dicső istenek: a szép rendet kár volna megbolygatni, az isteneket helyükön kell hagyni, mert ti vagytok csak, — mások nincsenek.

FENYES JENŐ.

A Csokonai Színház nevezetes vendégei.

Érdekes vendégei voltak vasárnap este a Csokonai Színháznak. Az „Előőrít a hegedűm” előadását végignézték Darányi helyettes államtitkár, Halmos Géza, a Király Színház igazgatója és Zerkovitz Béla zeneszerző. A pompás előadást télt ház nézte végig és hatalmas tapsal többször szóltotta a függöny elé a kitűnő zeneszerzőt. A vendégek különben egyöntetű elragadtatással nyilatkoztak úgy az előadásról, mint a szereplőkről.

Különösen Timár Ila nyerte meg a fővárosi színházigazgató tetszését, ki le akarja szerződtetni a primadonnát egy új amerikai operett főszerepének eljátszására. Kardoss Géza igazgató azonban csak úgy hajlandó ebbe belementni, ha a pesti direktor egy hasonló értékű primadonnát is a debreceni színháznak Timár Ila fővárosi vendég szereplése idejére. Végleges megállapodás e tekintetben nem történt, az ezirányú tárgyalások meg folynak.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma kedden este B) bérletben megy a nagysikerű

Remete csengettyűje

Maillart vigoperája, melyet hosszú idők után, nagy sikerrel elevenített fel a Csokonai színház. A szebbnél szebb énekszámok interpretálásában természetesen Timár Ila vezet, aki régen nem énekeit ennyire hangjához méltó partíet. Méltó társai a sikerben Antók Ferenc és Unger István, nemkülönben a beteg Voith Ilonka szerepében fellépő Németh Ila is. Hálás buffo-szerep jutott Szentivánéji álomnak a bérlet figurájában. A gyönyörű zenéjű vigopera előadását Remete főrendező rendezte és Szathmáry karnagy vezényli. Jegyek délután 10—1 óráig és délután 5 órától válthatók.

Dolly, Hirsch Hugó népszerű operettje, mely három évvel ezelőtt sorozatos zsunfolt házakat vonzott, holnap, szerdán és csütörtökön kerül felújításra, elsőrangú szereposztással.

A legmodernebb rádió!
Nem kell többé akkumulátor!

A rádiókészülék egyszerűen dugóval a konnectorba kapcsolandó, mint egy asz ali lámpa és hangszóróval egész Európát veszi. — Sem 'útó, sem anódakkumulátor nem kell többé. — Kapható:

FÖLDES SÁNDOR legrégibb rádió üzletében, Halvan ucca 18. szám alatt.

sal, a női főszerepben Timár Ila felléptével. A táncosnő ragyogó szerepében Ferenczy Marian fogja tetézni eddigi nagy sikereit, míg a a bonvivan szerep a kitűnő Unger Istvánnak jutott, akit bizonyára számos tapsokkal fognak honorálni férfias játékáért. Cvikli öfensége kedves alakját ezuttal is Szigeti Jenő adja. Tóbiás aranyos humoru figuráját a népszerű Sugár Misi viszi színpadra, míg Halasiné régi szerepében fogja megkacagtatni a közönséget.

Jegyek már válthatók a Dolly előadásaira.

Ifjúsági előadások — holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor Szentivánéji álom, Mendelssohn teljes kísérelőzenéjével. Vezényel: Szathmáry karnagy.

A Jótékony Nőegylet táncsal egybeköltött
műsoros estéye január 12-én este 8 órakor
a helyőrségi Tisztí Kaszinó helyiségeiben

Mint már többször jeleztük, a Jótékony Nőegylet műsoros estéye elragadóan szép lesz. A „Magyar Rapszódia” című kis irrednta színmű Szalacsy Rácz Imre helybeli ismert jeles tollu író műve. Izzi magyar levegőjű és izzó magyar fajszeretet árad ki minden szavából. A szereplők Besse Miklós rendezésében nagy ambícióval készülnek reá, névszerint: dr Szabó Gusztávné, dr Mayer Sándorné, Horváth Antal századosné, P. Kovássy Irén, Fehér Klára, Robinson Pöszli, Lovassy Gitta, Szathmáry Kálmán, Rózsa Tibor, Szentpály Gavallér Lajos, P. Nagy Elemér, Besse Miklós. A darab keretében egy aratóünnepély játszódik le teljes stilszerűséggel, melynek rigmst mondó szerplői: Komoróczy Böske és Török Ferenc. Arató párok: Püspös Blanka, Vidoni Rinaldó. — Kovács Duó, Boross István, — Des Combes Aliz, Papp Gyula. — Lókody Rózsi, Rauch

Károly, — Vidoni Emma, Czofál Aladár.

Szintén a darab kertében lesz még angol tánc: Szentgyörgyi Kató, Horváth László, Terestyényi Kató, Grotoszk énekes, táncos jelenet; előadják: Lovassy Gitta, Rudolft Klára, Rózsa Tibor, Toroczky Tibor s végül a tangót lejtik: Czako Ily és Rézner Viktor, Strausz Valcert; Balogh Inci és Preineszberger Andor táncolják.

Akülönböző táncokat, énekes jeleneteket Ch. Perezel Karola tanítja be az ó páratlan kvalitásával. Prologot mond Papp Kató. A műsor lezajlása után kezdődik a tánc, vacsorázás, mely a Németh Nándor konyháját és ügyességét fogja dícsérni. Egyszerűen bájos, házias lesz a mulatság, amelyet a Nőegylet már más alkalommal is rendezett. Aki szépet akar látni és jól akar mulatni, nem mulassza el ritka alkalmat és jelenjen meg a Nőegylet estéjén. (Jegyek: Balogh és Riskó üzletében Piac u., Városház épület és az elnökségnél kapható. Ülőhely 3 P. Allóhely 1 P. Táncosjegy 1 P.) Kezdeté 8 órakor.

Fordson traktor

használt, üzembépes elődó. Juttmann Testvérek, Hunyadi ucca 14. szám.

A NAP HIREI

Vallásos estély lesz ma a Kistemplomban

A Piac utcai egyházzsolt vezetősege ma d. u. 5 órakor, a Kistemplomban vallásos délutánt tart, a következő műsorral:

1. Fennálló ének: 6. dics.
 2. Gyülekezeti ének: LXXXIX. zsolt 1., 2. vers.
 3. Bibliát olvas és imádkozik: Szele György lelkész.
 4. Hubai Jenő: A cremonai hegedős. Hegedűn előadja Kardos Lajos segédlelkész, orgonán kíséri Szele Paula tanítónő.
 5. Prédikál Bagdy Dániel, vallás-tanító lelkész.
 6. Utóimádságot mond Siposs Imre lelkész.
 7. Záró ének: LXXXIX. zsolt. 4-ik vers.
- Belépő-díj nincs; adományokat az egyházzsolt javára hálás köszönettel fogad

A vezetőség.

— A Szülők Iskolája ma este hat órakor tartja hatodik előadását a Városháza közgyűlési termében, hol dr. Gulyás István ipariskolai igazgató, — városunk ezen közismert pedagógusa — „Az iparos ifjuság nevelése” címen fog előadást tartani. Ez alkalommal a városi dalegylet is közreműködik. Belépődíj nincsen. Az érdeklődőket szívesen látja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— Takarékosági bizottság ülése a Városházán. A takarékosági bizottság holnap, kedden délelőtt ismét összeül, amikor is több fontos ügyre vonatkozóan fognak határozni.

— A városi tanács tagjai a „Dóczy” intézet tanárválasztó bizottságában. A Dóczy leánynevelő intézet tanárválasztó bizottságában eddig Csóka Sámuel ny. polgármester-helyettes főjegyző, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok és dr. Tóth Emil árvaszéki elnök képviselték a várost. Most az intézet megkeresésére a tanács dr. Vásáry István polgármestert, Vargha Elemér dr. polgármester-helyettes főjegyzőt és dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot küldték ki a tanárválasztó bizottságha.

— Mezőberényben 42 fokos melegvízre bukkantak. Békéscsabai jelentés szerint Mezőberény községben 750 m. mélységben 42 fokos melegvízre bukkantak. Tekintettel arra, hogy a forrás nem ivóvíznek való, hanem fürdőnek, elhatározták, hogy csövet vezetnek a forrástól a faluba, s mint Hajdu szoboszlón és Karcagon, fürdőtelepet akarnak építeni.

— NYUKOSZ. hírdetmény. 1. A főcsoport folyó hó 8-án, (kedden) bajbirtásis összejövetelt tart, az Angol Királynő szálloda fehértérképében, esti 8 órai kezdettel, melyre tagjaink szíves megjelenésüket kérjük. — 2. Az 1929 évre járó tagsági díjak befizetése minden kedden délelőtt 11 és 12 óra között, a hivatalos helyiségünkben eszközölhető. Elnökség

— Könyvajánlások: Magyarországi rendeleték tára 1928. Szekfü: Bethlen Gábor, Galsworthy: Ezüstkanál, Markovits: Szibériai garnizon, Komáromy Régi ház. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében.

Tükrök gyűjtése,

üvegek csiszolása, autók, portálék, épületek tüvegezése, fürdőszoba, tükrök, fodrász és reklám tükrök SIPKOVITS BELA, Nagyvárad utca 15. (Volt Szív utca.) Telefonszám: 3-56.

Megrendítő öngyilkosság

A kereszt elé térdelt és szívenlőtte magát egy zombori urilány.

Zombor, jan. 7. Pénteken este a Kraljica Maria-park bejárata előtt a járőrelők revolverdörrenésre lettek figyelmesek. A park bejárata előtt, a karmelita templommal szemben lévő kőkereszt talapzatán az odasietők a keresztre borulva egy jól öltözött fiatal urilányt találtak, akinek a melléből ömlött a vér. A leánytól pár lépésnyire egy revolver hevert a földön. — A párt perc mulla kikerkezett rendőri bizottság megállapította, hogy a revolvergolyó átfurta a leány szívéjét. — A rendőrök azonnal átkutatták az ismeretlen öngyilkos leány zsebeit és abban néhány diárt, valamint Matics Milica névre szóló fegyvervásárlási engedélyt találtak. Ennek alapján megállapították, hogy az öngyilkos

leány Matics Milica 21 éves topolyai illetőségű hivatalnoknő, aki a topolyai főszolgabírói hivatalban volt alkalmazva.

A csinos, fiatal hivatalnokleány pénteken reggel azzal bucsuzott el özvegy édesanyjától, hogy kénytelen hivatalos ügyben Szabadkára utazni. Szabadkán megvásárolta a revolvért és a délutáni vonattal Zomborba utazott. — Egy ideig a Kraljica Maria-parkban sétálgatott, majd a kereszt talapzatára térdelt, hosszasan imádkozott, egyszerre retiküljéből elővette a revolvért és szívenlőtte magát. — Az öngyilkos leány kétségbeesett anyja az éjszakai vonattal Zomborba utazott, ő sem tudja okát adni szerencsétlen leánya öngyilkosságának.

— Révész Béla előadása a Munkás-Otthonban. Vasárnap délután hatalmas közönség jelenlétében tartott előadást a Munkás-Otthonban Révész Béla, az ismert író, Ady Endre egyik legjobb barátja. A műsor első száma Teborzó volt, amelyet a vasas dalkör adott elő. Utána Bartha József szavalta el Révész Béla, a Gépszédő című versét, hatalmas sikerrel, majd Gergely Sándor, a regényíró, aki most Debreczenben tartózkodik, tartott magvas bevezető előadást, amelyben a munkásságról, mint kulturális tényezőről beszélt. Ezután újra Révész követte, akinek „Csörömpölő gonosz” című versét szavalta el Klinger Jenő, a kiváló műkedvelő, nagy sikerrel, majd Fáy Árpádné Farkas Rózsi szavalta el néhány Ady-verset, kitűnő technikai készséggel és mély átérzéssel. Kún Olga szép szavalata után maga Révész Béla lépett a közönség elé, és tartotta meg előadását „Írásaim és a munkásság” címmel. A kitűnően felépített és hatalmas látókörre való előadást a közönség lelkes tapsal köszönte meg. Holló Mária, „A megszületett” cím. Révész-verset adta elő, igen nagy sikerrel, majd Várnay Zseni „Ne csüggedjetek” című darabját énekelte el a vasmunkások vegyeskara. Ezzel az ünnepély véget is ért.

— Betegek által rendezett kabaré, az Augusztia szanatóriumában. A jól sikerült Mikulás esti előadás hatása alatt, új erőt érezve a betegek magukban, még nagyobb ambícióval készültek a Szilveszter estére, melynek az eredménye várakozáson felüli volt. A betegek fáradságos és nehéz szereplésükkel ismét bebizonyították, hogy még nem adták fel a reményt, hanem nagy akarattal, fáradságot nem ismerve, igyekeztek azon, hogy jó hangulatot keltsenek maguk között. Az előadáson megjelent dr. Geszty József igazgató-főorvos, orvoskarával együtt és még számos városi vendég. Az általános kritika szerint a legnagyobb sikert a „Nyúl” című bohózat aratta, melynek főszereplője Skriba Gyula, magas láza dacára, meglepően szerepelt. Ezután nagy sikert ért el Szászné Baracska Szűcs Giza, saját szerzeményeivel, jól sikerült játékkal a közönség tetszését leginkább megnyerték Markovits Margit, Windisch Kató, Fekete Jolán, Stefán Miklós, — Görbe András, Szemes Sándor és Vágó Károly. A rendezést Skriba Gyula, Szedlák József, majd az utolsó napokban Szász István, a technikai munkákat pedig Varga Géza és Szász István végezték.

Mécs László

ma kétségkívül a legnagyobb élő poéta egyik, akinek mondanivalója mindig új, mindig időszerű és mindig a hivatott poéta lelkének művészi megnyilatkozása. Ujszerű versei az emberszeretnek és magának az embernek glóriás csokrá, Nála szebben, jobban, hűebben és igazabban senki se tudja magyar nyelven megénekelni a vajudó, XX-ik századbeli magyar fájdalom sorsát. Nem az elnyűtt és túlzottan elkoptatott és mindenki által művelt irredenta-irodalom embere Mécs László és mégis csodálatosan benne sr, zokog, jajong a fájdalomra itült magyar lélek minden rezdülése, minden keserősége a legrejtettebb remény biztató izével. A halló fül és érő lélek a szépségnek köteges seregét szedhette fel egyetlen verséből is és erre példát állított oda egyetlen versét, a „Kóborló Ösdm”-et, melyet elsőnek szavalt el vasárnap este Debreczenben. Annyi igazságosan szépet a nehéz magyar sorsról tr-e egyetlen vers keretében valaki is a magyar fajból az elmúlt tíz esztendőben? Ezt anélkül mondom, hogy csak véletlenül is kibéltetni akarnám az újabb idők énekeinek dicsőségét. Nem, erre nincs szükség, mert minden Végváriak és a többi nagyok megtették a maguk hivatászerű kötelességét, mert szépet, naggot, nemzeti szempontból kifejezőteljesen magyart adtak, de nem nem tudtak föltétlen biztonssággal alkotni a jövődönök. Csupán a jelennek, a ma fájdalomának alkottak, míg Mécs László a Jövendő és Jelen dübörgőszavú vatese, aki a magyar szavak csodálatos zenéjén keresztül klaszikusan festi meg a Jelen és Jövendő magyarájának fájdalomosan emberi lelkét, megveretén is egyetlen eszméért dobogó szívét.

Mécs László költészete nagyobb és több figyelmet érdemelne a magyar irodalomban, mert az itt, ott megjelenő ismeretlenség, bírdalgatás csupán csak a látszatot látszik szolgálni, hogy még se lehet talán agyonhallgatni. Eddig még egyetlen érdemleges ismertetőjele akad a Bodor Aladár személynében, míg vele egykorú társainak, kik egy hajszállal se nagyobbak nála, sorozatos egpmásútánban akad hirdetője, rajongója és híré. Nevért terjesztője. Pedig Mécs László ugyanaz a Felvidéken ami Reményik, Áprily és a többi igazértékű poéta Erdélyben. Sőt valamivel több is, mert egyedül, magára hagyottan, kicsi faluskában minden irodalmi összeköttetés és társaság nélkül művelni csodálatosan erős és merészen nagy tehetségével a magyar irást. Nem oly bű, nem oly termékeny és nem annyira mindent felölölő, mint kortársai az irodalomban, de az, amit mond, az mind az elhivatott lélek legsikerültebb termékei. Hogy az, leginkább bizonyítja az a tény, hogy elhagyott falusi magányában is fel tudta keltetni egy egész nemzet csodálkozó bámulatát, tiszteletét és nevé ma már mindenütt ismerik, ahol magyarul olvasnak. Csak úgy véletlenül jegyeztem meg, hogy vajjon hol állna ma Mécs László, ha véletlenül az egyik postán nagyon sok esetben patátságban felépült irodalmi körben bontogathatna volna ki elhivatottságának szárnyait? Talán szépuletes magasságban állna a ma világirodalmi viszonylatban is, még így, a falusi plébánia csendjében etől galambjait és trja csodálatosan varázslatos melegű verseit s ha nagyon kéri, nehezen, sok vesződséggel elindul kevés törmelékhabért aratni a magyar szívek lassan melegülő mezeire. (Zágoni.)

TULZSUFOLT
szövektárunkból
január 2-31-ig

nagy leltári elárusítást

rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter női és férfiruha és kabát szövet feltűnő olcsó árban kerül eladásra.

Bosznay J. és Társa

KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

Naptár helyett árendedményben adjuk az Ujévi ajándékot.

Gyászrovat

Özv. Kiss Andrásné szül. Monori Zsuzsanna. élt 69 évet. Temetése folyó hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz, a Várad utcai temetőháztól, a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. vállal rendezi.

Gergely Zsófia, élt 10 hónapot. Temetése folyó hó 8-án, délután 2 órakor lesz, Józsan, Rózsa utca 374. sz. háztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. vállal rendezi.

Pázmány Juliska, élt 3 hónapot. Temetése folyó hó 8-án, délután 2 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után. A temetést Fehértói tem. vállal rendezi.

Takács Béluska, élt 11 hónapot. Temetése folyó hó 8-án délután fél 3 órakor lesz, a Gerébt-telep, Komáromi utca 15. szám alól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállal rendezi.

Kovács Sándor, élt 19 évet. Temetése folyó hó 8-án délelőtt, Alsójózsán lesz, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. vállal rendezi.

Kovács Péter, élt 21 évet. Temetése folyó hó 8-án délelőtt lesz, Alsójózsán, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. vállal rendezi.

Kovács Mariska, élt 24 évet. Temetése folyó hó 9-én délután 2 órakor lesz, a Hatvan utca 46. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint. A Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” temetk. vállalat rendezi.

Tóth Gabika, élt 5 hónapot. Temetése folyó hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. vállal rendezi.

x A Magyar-Hollandi Biztosító Társaság Vezérigénysége irodahelyiségeit a mai naptól kezdve Ferenc József út 44. földszint 1. szám alá helyezte át.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Szilágyi János majoros, fiu János. — Szűcs István uccaspró, fiu János. — Faragó János földműves, I. Katalin. Szabó István földműves leány Erzsébet Koroknai Sándor Máv. tűzör, f. János. Bacsó József Máv. fűtő, I. Etelka. — Ary Gyula pénzt. ellenőr, fiu László. Orosz István cipész, leány Mária.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Klein Lipót izr. 70 éves, Széchenyi ucca 18. — Szabó Ferenc ref. egyházas, Keresztési ucca 32. — Kovács Sándor ref. egyházas, Csapó u. 57. szám. — Özv. Katona Jánosné ref. 63 éves, Honvéd ucca 4. szám. — Özv. Márton Bálintné ref. 53 éves, Határ u. 13. szám. — Takács Béla rk. 11 hónapos, Komáromi ucca 15. — Pázmány di Julia rk. 3 hónapos, Bánk 83. — Tóth Gábor ref. 4 hónapos, Mazurka. Fehér György gk. 50 éves, H.-bőszörmény. Papp Imre ref. egyházas, Miképesi út 3. szám. — Özv. Nagy Imréné rk. 68 éves, Rakovszki ucca 7. sz. Horváth István ref. 28 éves, Abaujszántó. — Koroknai Erzsébet ref. 17 éves, Nagycsere 146. — Adamecz Gyula rk. 20 napos, Vámospercs.

Családja egészségét óvja, Porszívógépet kölcsönöz

ha villamos porszívógéppel takarít. 161 napra 2.50, egész napra 4 pengőért Soltész, Hatvan ucca 1. II. kapu. Telefon 12-59. sz.

Küzdte a városi tanács az Augusztia Szanatórium kibővítésére megszavazott 25,000 pengő segélyt

Megírta annak idején a „Debreczen” hogy a törvényhatósági közgyűlés huszonegyezer pengő segélyt szavazott meg az Augusztia Szanatórium kibővítésére, mivel a szanatórium már szűknek bizonyult a betegek befogadására. Mivel Debreczenben az Augusztia szanatórium szinte felbecsülhetetlen szolgálatot tesz a tuberkulózis elleni küzdelemben, a belügyminiszter jóvá is hagyta a törvényhatósági közgyűlés határozatát.

A József kir. herceg Szanatórium Egyesület vezetősége most azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a megszavazott összeget utálja ki, mivel a tervezett bővítési munkálatokat már végre is hajtották.

A városi tanács hétfői ülésén dr. Csűrös Ferenc kultúrtafcisnok refe-

rálta a Szanatórium Egyesület beadványát és javaslatára a tanács ki is utalta a megszavazott összeget. Együttal azonban a városi tanács kérdést intéz a szanatórium vezetőségéhez, hogy a kibővítés folytán mennyi férőhely áll rendelkezésre, mert a város gyakorolni akarja beteg beutalási jogát.

A városnak eddig ugyanis az évi segély ellenében 10 ágy állott rendelkezésre, most azonban az újabb segély folytán 15 ágy fölött diszponál a polgármester. Mivel a szanatóriumban a kibővítési munkálatok már befejeződtek, sőt azóta már újabb bővítéseket vettek tervbe, semmi akadálya sincs annak, hogy a város beutalassa az ápolásra szoruló betegeket a szanatóriumba.

— Nyomdászok álarcos-bájlja. — A debreceni nyomdászok, a minden évben szokásos álarcos-bájljukat, folyó évi február hó 2-án, szombaton este tartják meg, a Munkás-Othón (Margit-fürdő) dísztermében. A rendezőség mint minden évben, ugy az idén is elkövet mindent, hogy a mulatságon megjelenteknek a legkellemesebb szórakozást nyújtsa. A jelmezsek között értékes jutalmak lesznek kiosztva.

— Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó ucca 10. szám alatt. Értekezni az udvarban jobbra.

— Fekete ridikül posztóból, benne egy darab zsebkendő, 1 Szív Ujság, 1 szemüveg, 1 katolikus imakönyv, 1 olcsó kis dobozban 2.20 fillér, találtatott Csapó uccán. Átvehető Eötvös ucca 110. szám alatt. Steiner.

x Galánffy Lajos klasszikus zongorastje a zenében, február hó 2-án, este 8 órakor. Jegyek már előjegyezhetők Springer zeneműkereskedésben. Telefon 10-57. szám.

x Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni, Dégenfeld-tér 2. szám. Különórák egész nap. Minden tánc 1 óra alatt tanulható.

— Baleset a Gázgyárban. Csórián István kocsis, a Gáz- és villanygyárban, másodmagával egy 130 kg súlyú fűrdőkádát akart kivinni a szekérre. A síkos deszkán megcsúszott, lezuhant és olyan szerencsétlenül, hogy a bal kezén csonttörést szenvedett. — Dr. Siegmund Ervin részesítette első gályben a sérültet. Csórián István sérülése 4 hét alatt gyógyul.

x Ügyvédi hír. Dr. Pongor János ügyvédi irodáját Piac ucca 72. szám alá helyezte át.

— Újabb uccal illemhelyeket állítanak fel. Debreczen városa a múlt évben tervbe vette, hogy újabb három uccai illemhelyet állít fel. Az egyiket a Ferenc József úton a Passzás lejárája helyére, a másikat a Széchenyi u. végére tervezték, míg a harmadiknak a helyét nem jelölték ki. Időközben azonban a Ferenc József úti illemhely felállítását elejtették s így most csupán a Széchenyi ucca végén felállítandó illemhely terve végleges. A másik kettőre vonatkozólag majd a takaróssági bizottság előterjesztése alapján fognak dönteni.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet, Debreczen. Piac ucca 79. sz.

— Megszüntették az eljárást Csiky Istvánné ellen. Nyiregyházáról jelentik: 1926. nyarán nagy szenációt keltő bűnügy pattant ki Nyiregyházán Csiky Istvánné, a nyiregyházi Mansz. volt elnöknőjét, aki a Mansz. nevében több csalást követett el, letartóztatták. Csikynét csak több heti fogvatartás után engedték ismét szabadon. A nyomozó hatóságok már akkor azt a következtetést vonták le, hogy Csikyné nem épelméjű. Az igazságügyi orvosi tanács is hosszas megfigyelés után beszámíthatatlannak tartotta az őrasszonyt. Amint az ügy fratai az igazságügyminiszteriumból visszaérkeztek az ügyészség Csikynével szemben az igazságügyi orvosi tanács véleménye alapján megszünteti az eljárást.

A szabás technikája

érvényesül elsősorban a fűzőnél és ebben a legtükételesebbet nyújtják a Goldstein Karolin cég francia és amerikai szabásu fűzői és melltartói.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti január 7-ikén:

Az időjárás helyzetben a várakozásnak megfelelően a hideg levegőből álló légnymósi maximum kerekedett felül. Ezen magas légnymósi légtömegei a mi területünkre az elmúlt éjszaka folyamán kerültek. A levegő páratartalma ugrásszerűen csökkent 85 százalékról 45 százalékra. A beállott felderülés és a száraz levegő igen kedvez a kisugárzásnak, aminek következtében a hőmérséklet erősen csökkent.

A minimum az éjszaka folyamán -2.8 C. fok volt (a talaj közelében -4.3 C. fok), míg a mai maximum 2.66-ra emelkedett.

Száraz, derült idő várható, különösen éjjel erős fagygal.

x Legelegánsabb ruhákat készít, előnyös fizetési feltételek mellett, Szabó László, Széchenyi ucca 1. sz.

x Legeszebb, legjobb szőrmeárúk és szőrmebundák Végh Gyula szűcs-mesternél, Ferenc József út 4. szám.

— Csonka-Magyarország Sajtója. Most jelent meg dr. Wünsch Frigyes „Csonkamagyarország Sajtója” című műve második kiadásban. A könyv a mai Magyarország sajtójának adatait tartalmazza. A szerző igen értékes és nagy méltánylást érdemlő munkát végzett, amikor Csonka-Magyarország sajtójának adatai nagy utánjárással összegyűjtötte és gondos feldolgozásban a nyilvánosság elé bocsátotta. — Már a mű első kiadása is nagy elismerésre talált, nemcsak szakkörök, hanem az egész közönség előtt, mert egy olyan hézagot tölt be, amelyet mindenki érzett, aki a sajtó iránt érdeklődött. A most megjelent második kiadás az első tovább fejlesztette, — mert nemcsak a lapok címét, jellegét, felelős kiadóját, szerkesztőjét és tulajdonosát közli, mint az első kiadásban, hanem adatgyűjteményét kibővítette s leközlí a szerkesztőségek és kiadóhivatalok pontos címét, telefonszámát, előfizetési díját és hirdetési alapdíjait is. Ezzel tehát a mű céljait most már tökéletesen szolgálja, mert egyformán használhatóvá teszi mindenkinek, aki a sajtó iránt bármilyen szempontból érdeklődik. A szerző a gondos munkáért minden elismerést megérdemel. A 14 ives, vaskos kötet a Csáthy R.-T. kiadásában jelent meg, mint a Sajtókönyvtár hatodik kötete. Hat pengőért kapható a könyvkereskedésekben.

x Ha Budapestre utazik, okvetlen nézze meg a „Papagáj” világvárosi szórakozóhelyét (VII. Erzsébet-körút 33.), hol 10 fél órától lig elsőrendű kabarévariété és táncműsor mulattatja a közönséget. Oláh Gyárfás Mihály igazgató minden hónapban más-más attrakciókat szerepeltett e közkezdvelt színházban, hol kellemes, vidám hangulatban és polgári éttermi árak mellett tölti mindenki az estét.

— A Debreceni Hétfői Ujságot házhöz kézbesítik.

Rádiósok

keressék fel minden Rádió-ügyben Dalmann laboratóriumát, Bádogos ucca 3.

Csak egy mosoly

Diákszempon.

A kisdiaák így szól apjához:
— Oh, papa, bárcsak ötszáz évvel ezelőtt éltem volna!
— Miért, te golyhó?
— Mennyivel kevesebb történelmet kellene akkor tanulnom!

Vallomás.

Két leány beszélget:
— Nos, mennyire vagy a Pistával? Vallott már?
— Igen bevallotta, hogy ötezer pengő adóssága van.

— Keszthelyi úrleány lesz a magyar szépségkirálynő. A Színházi Élet szerkesztőségében tegnap választották ki Maurice de Waleffe, a Le Journal szerkesztőjének elnöklele alatt, többszáz hölgy közül azt, aki Magyarországot reprezentálja a Miss Európa illetve Miss Universe címéért való küzdelemben Amerikában. A zsüri hosszú tanácskozás után Simon Sándor keszthelyi járási tisztiorvos Böske leányának adta a pálmát.

— Fogadásból három üveg pezsgőt akartak megitatni egy leánnyal. — Budapestről jelentik: Botrányos és könnyen tragikusan végződő tréfa játszódott le az éjszaka egy budai kávéházban. A kávéház vendégei mulatságból és tréfából, leittattak egy szerencsétlen fiatal leányt, akit a mentők súlyos alkoholmérgezéssel szállítottak a lakására. A Margit-körúti „Casino” kávéházban, tegnap éjszaka egy nagyobb férfitaraság tért be. A taraság tagjai nem ismerték a kávéházban, nem tartoztak a kávéházba és bort, majd pezsgőt rendelt. A mulatozó taraság enyelegni kezdett Sz. Katalin 18 éves leánnyal, aki a kávéházban dolgozik, mint elárúsítónő. Tréfálkozás közben a taraság egyik tagja ajánlattal tett a leánnyal, hogyha három üveg pezsgőt megiszik, nagyobb pénzt jutalmat kap. A fiatal leányt elvakította a kilátásba helyezett pénz és vállalkozott a három üveg pezsgő megivására. A taraság tagjai rögtön meg is rendelték a három üveg pezsgőt és megkezdődött a verseny. Egymás után töltötték tele a poharakat és a fiatal leány egymásután ürítette ki azokat. Már megívott egy üveg pezsgőt, már a második is majdnem üres volt, mikor Sz. Katalin a taraság gúnyos nevetése közben tette le a poharat és sápadtan nyöszörögte: — Nem bírom tovább. A verseny ezzel véget ért és a megmaradt pezsgőt a taraság megitta és rövidesen el is távoztak. Sz. Katalin elvesztette a fogadást. Körülbelül egy órával a taraság távozása után Sz. Katalin egyszerre elsápadt, rosszul lett, majd eszméletlenül vágódott végig a kávéház parkettján. Azonnal kihívták a mentőket. A mentőorvos megállapította, hogy a leány súlyos alkoholmérgezést szenvedett az elfogyasztott és neki szokatlan nagy mennyiségű pezsgőtől. Azonnal gyomormosást alkalmaztak, majd amikor nagynehezen sikerült a leányt eszméletre téríteni, hazavitték Molnár uca kilenc szám alatt levő lakására. — Az izléstelen és szerencsétlenül végződött tréfa ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy megállapíthassák, kik hajszolták bele a fiatal leányt ebbe a „versenybe”.

Szemüvegek készítője

orvosi receptre is

Nagy Kálmán

látészersz, Csapó-u. 12. Javító műhely.

Két testvér egy napon halt meg tifuszban

Két testvér tragikus haláláról kaptunk hírt Alsójózsáról. Kovács Sándor 19 éves és Kovács Péter 21 esztendősző mezőgazdasági munkások ugyanazon a napon meghaltak. Mindkettő tifuszban beteg-

edett meg és a halálos kór egyszerre vészelt velük. Temetésüket is egyidőben rendezik 8-án. A községben általános a részvét a két fiatal legény tragikus sorsa iránt.

— Öngyilkos lett egy selyemkendő miatt. Orosházáról jelentik: Molnár János kétegyházi csendőrmester szolgálati körútja alkalmából egy fiatal leány holttestére akadt a vasúti állomás mellett. A leány az egyik kútmenti fára akasztotta fel magát. — A nyomozás során kiderült, hogy az öngyilkos leány Varga Nándor kétegyházi géplakatos 22 éves leánya, aki azért követte el végzetes tettet, mert öt pengővel nem tudott elszámolni. Néhány nappal ezelőtt atyja elküldte az egyik gazdálkodóhoz, hogy attól hozza el az 55 pengő szántási díjat. A leánynak át is adták az 55 pengőt, aki azonban az atyjának csak 50 pengőt vitt haza. Amikor atyja felelősségre vonta, nem merete megmondani, hogy a hiányzó öt pengőn selyemkendőt vásárolt magának.

— Aktákat etettek el a nagyváradi törvényszéken. Nagyváradról jelentik: Valószínűleg nem akad majd tettese annak a bünténynek, amelyet az újévi szünet alatt követtek el a nagyváradi törvényszéken. „Az egyik tárgyalóteremben ugyanis ismeretlen tettesek máglyára hordtak egy csomó aktát és elégették. A büntetés újévi meglepetés csak akkor derült ki, amikor a bíróság tagjai a szünet után benyitottak a terembe, ahol már csak az akták pernyéjére találtak. Az elrendelt vizsgálat megállapította, hogy 14 bűnügyi dosszié tünt el a benne levő iratokkal. Most nyomozzák, hogy kinek, vagy kiknek állott érdekében az ügydarabok megsemmisítése.

— Azbej Imre festőművész restaurálta Wolafka Nándor arcképét. Mint tudvalevő, Wolafka Nándornak a római Katolikus Otthonban hatalmas méretű, igen értékes olajfestésű arcképe van, amelyet bizony már elég régen lepleztek le. A Katolikus Otthon régi helyiségében az olajfestményen észrevehető pusztulás nyomai mutatkoztak, amelynek az Otthon vezetői mind hiába igyekeztek gátat vetni, minden kísérlet meddőnek bizonyult. Amikor a Katolikus Otthon elköltözött régi helyiségéből, a kép már olyan állapotban volt, hogy nem is lehetett elhelyezni a díszteremben. Az egész képet áthatolhatatlan sűrű szürke fátyol borította, amely eltakarta az egész alakot. A Katolikus Otthon vezetői tanácsalanel állottak a nagyértékű festmény pusztulását nem tudták megakadályozni. Szakértőt hívtak, aki megállapította, hogy a baj oka az, hogy a kép a Katolikus Otthon előbbi helyiségében nedves falon függött és a kép lakkfestéke ment tönkre. A súlyos hiba kijavítására a Katolikus Otthon az ismert festőművészt, Azbej Imrét kérte fel, aki Münchenben töltött évei alatt nagy jártasságot szerzett a legkülönfélébb restaurálási munkákban. Azbej Imre megnézte a nagyértékű portrét és úgy nyilatkozott, hogy még megmenthető.

Amint értesülünk a kitűnő festőművész már befejezte a kép restaurálásába és a munka a legteljesebb sikerrel kecsegtet. A nagy figyelmet és óvatosságot igénylő munka azonban csak lassan haladhat előre és így a végleges eredmény még nem tudható. Kétségtelen azonban, hogy a nehéz munkát teljes sikerrel fejezi be a gyakorlott kezű művész és megmenti a nagyértékű képet a végleges pusztulástól.

— A bálozók feje fölött kigyulladt a vendéglő. Szombathelyről táviratozzák: Az elszakított vas megyei Alsó-lövő községben szilveszter éjszakáján, a férfidalkör bálján, kigyulladt a vendéglő, amelyben a bált tartották. A vendéglő és a szomszédos épületek leégtek. A kár igen nagy. A tüzet a tarcsafürdői és a felsődéri tűzoltóság segítségével csak reggelre tudták lokalizálni.

— Kultúrdélután az Iparoskörben. Nagy közönség előtt tartotta meg az Iparos Ifjúság Önképzőköre vasárnapi kultúrdélutánját. Nagy Sándor ref. s-lelkész tartott bevezető elvezetés előadást, a szórakozásról. A mély értelmű és szépen felépített beszédet hatalmas tapsal köszönte meg a közönség. Ezután Nagy Gitta szavalt nagy rátermettséggel, szép sikere volt. Majd N. Arany Irén énekelt műdalokat, a tőle megszokott kedvességgel és biztossággal, nagyon szép sikere volt, úgyhogy ráadást is kellett adnia. — Fusch Jenő fiatal költő saját költeményeiből olvasott fel egy párat, a közönség élénk tetszése mellett. Igen nagy sikere volt Csajkovich Nellinek, aki precíz technikával játszotta el Daukla hegedűversenyét. Több ráadást is kellett adnia a közönség alig akarta leengedni a pódiumról. Majd Kovács Katóka gyönyörködött a közönséget, kellemesen csengő szopránján magyar nótákat énekelt. Frenetikus sikere volt. Az ének- és zeneszámokat Forrai István karnagy, zene-tanár kísérte zongorán, a tőle megszokott művészettel.

— A Debreceni Hétfői Újságot Őn sem nélkülözheti.

— Főzés közben meggyűlalt egy 77 éves asszony ruhája. Budapestről jelentik: A Lőportér uca 9—11 számú házban súlyos szerencsétlenség történt. A ház lakói 12 óra tájban szörnyű sikoltozásra lettek figyelmesek. Kifutottak az udvarra és a folyosóra és megdöbbenve látták, hogy az egyik lakásból, lobogó fátylaként rohant ki Jeczkovits Hermin 77 éves magánzó. A házbeliek azonnal segítségére siettek és leszaggatták róla az égő ruhát, majd pokrócokat dobtak rá. Jeczkovics Hermin, akinek a ruhája főzés közben gyűlalt meg, még így is rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

Kezdődő érelmeszesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. — A gyakorlati orvostudomány vezetői a FERENC JÓZSEF vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szív-bajosoknál is szabályozza a gyomor- és bél működést, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenálló képesség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és aszerüzletekben.

— Segélykérés. Egy nagy nyomorban élő család, hol a gyermek és a családanya beteg, ezúton kéri a jó emberek segítségét, hogy bármilyen adománnyal mentenék meg a rettenetes nyomortól. Akármilyen adományt hálával és köszönettel venne, mert igen nagy nyomorúságban kinlődnak. Bármilyen segítséget közvetít a szerkesztőség és a kiadóhivatal K. G. jelzéssel.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

A budapesti árutőzsde mai hivatalos árfolyamai: Búza tiszavidéki 77 kg-os 23.30—23.45, 78 kg-os 23.55—23.70, 79 kg-os 23.80—23.90, 80 kg-os 23.90—24.00, felsőtiszai 77 kg-os 23.15—23.30, 78 kg-os 23.40—23.55, 79 kg-os 23.60—23.70, 80 kg-os 23.70—23.80, fejmegyei, bácskai és dunántúli 77 kg-os 22.90—23.05, 78 kg-os 23.15—23.30, 79 kg-os 23.40—23.50, 80 kg-os 23.50—23.60, pestvidéki 77 kg-os 22.95, 78 kg-os 23.20—23.35, 79 kg-os 23.45—23.55, 80 kg-os 23.55—23.65.

Rozs pestvidéki 21.30—21.50, más 21.30—21.50. Árpa Ia 24.75—25.25, közép 24.25—24.75, sörárpa felvidéki 26.50—27.00, egyéb 26.00—62.50, Köles 25.00—25.50, Repce 45.50—46.50, Zab Ia 24.00—24.50, közép 23.25—23.50, Tengeri tiszai 26.10—26.30, egyéb 25.25—25.50. Korpa 18.25—18.50, Lucerna 140—160, Lóhere 170—180, arankás 140—150.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 23.60, 23.70, 23.62, 23.58, 23.68, 23.78, 23.86, zárlat 23.82—23.86, májusra 24.36, 24.46, 24.54, 24.44, 24.58, 24.68, 24.76, zárlat 24.74—24.76, októberre 24.76, 24.82, 24.76, 24.86, 24.90, 24.86, 24.96, 25.00, zárlat 24.98—25.00.

Rozs márciusra 22.40, 22.50, 22.44, 22.48, 22.58, 22.60, zárlat 22.62—22.64, májusra 23.22, 23.0, 23.18, 23.24, 23.28, 23.30, 23.36, zárlat 23.36—23.38, októberre 23.02, 22.94, 23.02, zárlat 23.00—23.02.

Tengeri májusra 28.00, 27.82, 27.90, 27.84, 27.90, zárlat 27.90—27.92, júliusra 27.90, 27.92, 27.82, 27.74, 27.82, zárlat 27.82—27.84.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerk. sem a kiadóhivatal.

Kransz Jenőért semmiféle szavatosságot nem vállalok; váltót neki soha alá nem írtam; semmiféle árut neki az én nevémben ki ne adjanak.

Tisztelettel:
Krausz Dániel,
H. Sámson, 929 J. G.

SPORTHIREK

A Bocskay vasárnap legyőzte a görög bajnokság II. helyeztjét

Bocskay—Enossis 3:2 (2:2. — Bíró: Tamássy László. —

A Schweng által trenfrozott görög csapat ellen játszott a Bocskay ezúttal. A csapat erősen a lábában érezte a szombati mérkőzést és nagyon nehezen lendült a játékba. A mérkőzést a csapattal tőröző Tamássy László vezette. Mindjárt a mérkőzés elején a görögök kaptak lábra és már 2:0-ra vezetnek, amikor a Bocskay is megembérelt magát és sikerül neki a 35. percben Vince, majd a 40. percben Keviczky góljával kiegyenlíteni. Szünet után aztán a Bocskay

nagyobb technikája érvényesült, határozott fölénybe kerülnek, a győzelmet azonban csak Semler góljával tudja megszerezni, melyet a 20. percben rúgott Semler. A csapat határozottan megérezte az előző napi játékot és különösen az első félidőben határozottan fáradtan mozgott. A második félidőben aztán megtalálta a csapat magát és a csatársor nagyszerű játékkal győzött.

Portugáliában megtámadták a magyar játékosokat

A Ferencváros két nagyszerű győzelmet aratott Portugáliában. Annál nagyobb meglepetést keltett az a hír, hogy a magyar bajnokságot harminckét mérkőzésen 1:0 arányban kikapott a portugál bajnokságtól, a Bemfiától. A vereségre azonban világszágot derít a Ferencváros távirata, amely a következőket mondja el a mérkőzésről:

— A portugál sajtó nemzeti kérdést csinált abból, hogy a Bemfiának meg kell akadályozni a Ferencváros győzelmét. Valósággal felizgatta a közönséget, amely óriási lármával fogadta a pályára lépő Ferencvárost. A portugál bajnokságot vad játékba kezdett, amelyet a bíró elnézett és ennek foly-

lán a ferencvárosi játékosok sorra megsebesültek. Az első félidő gól nélkül mult el. Szünet után még vadabb lett a portugálok játéka, a közönség örvénygve gólt követelt, mire a bíró — látva a Bemfica-csalárok tehetetlenségét — a 25. percben 11-est ítélt a Ferencváros ellen. A 11-esből gól esett. A Ferencváros tovább küzdött és könnyen kiegyenlített volna, ha a portugál bíró minden támadását meg nem akasztja. A 32. percben a közönség behorogt a pályára és megtámadta a magyar játékosokat, mire a mérkőzés félbeszakadt.

A bajnokságot ma játssza utolsó mérkőzését Setubalban a Viktória ellen.

Katasztrófális vereséget szenvedett az osztrák válogatott Nürnbergben

Délnémetország—Alsóausztria (5:0) (0:0).

30.000 néző előtt folyt le Nürnbergben a délnémet és alsóausztriai válogatottak között a mérkőzés. Az első félidőben még bírták az osztrákok. Szünet után azonban Kurz, az osztrákok centerhálójára kifulladás és tartalékos védelem nem tudta feltartóztatni a gyors német csatárokat. A magas hónom elveszett a bécsi magaskisokola finomsága és gyorsasága. A délnémetek kitartása és energiája diadalmasodott a bécsi iskolán. Az osztrák csapatot csak az mentheti, hogy Janda helyett Nausch csatártartalék játszott hátvédet.

Utban a Hungária Egyiptomba.

A Hungária elutazott a Vienna nevű városba. Egyiptomba és már kedden meg is érkezik Alexandriába.

Tex Richárd meghalt.

Tex Richárd, a világhírű menedzser meghalt, aki a legelső vállalkozónak bizonyult a sport terén, vakbéloperációnak vetette magát alá. Az operáció azonban nem sikerült és a híres impresszárló meghalt.

Megvalósulás előtt a budapesti fedett uszoda.

Ripka főpolgármester a fedett uszoda ügyében döntő hatáskörű bizottságot hív össze az OTT és a MUSz vezetői közül. Homonnay Tivadar nyilatkozata szerint remény van rá, hogy az uszoda földmunkálatait még a tavasz folyamán megkezdik a Gellért fürdő mellett. Reméljük ezután, hogy a fedett uszoda ügye végre tető alá kerül.

A szombathelyi Sabaria a havannai válogatottat 4:1-re legyőzte.

A siversengen

tegnap Szepes Gyula csak küzdésem után tudta megnyerni a sizersengen versenyén az ugrást, míg Csekey fölényrel nyerte a futást. Szepes a futóversenyt feladta, az utolsó ugrásnál bukott és így csak harmadik lett. Általában nagy meglepetések voltak az egész vonalon.

A BKE kikapott

vasárnap a lengyel bajnoktól és így második lett. A harmadik Bécsi válogatottja. A lengyel bajnok Akademy ellen a BKE nagy balszerencsével játszott.

Jéghokki-mérkőzés

a vágóhid mellett. Bfró: Sarok I. Sorompón belüliek—Sorompón kívüliek 6—2 (3:2). Szépszámu közönség előtt játszotta le a két csapat a mérkőzést, amelyet a Sorompón belüliek fölényesen nyertek. Góllövők Vince I (3), Tamássy (2), Rosenfeld (1), illetve Siposs és Radics. Több játékos a bokáján megsérült.

DMTE

vezetősége szombat este fél 8 órakor a Munkásotthonban vezetőségi ülést tart, amelyre a t. vezetőségi tagokat ez uton hívja meg, kérve a pontos megjelenést az Elnökség.

Birkózás.

Felhívom a DTE birkózó, bokszoló és súlyemelő szakosztályának összes tagjait, hogy szerdán, folyó hó 9-én, este pontosan 7 órakor az egyesület tornacsarnokában tartandó szakosztályi értekezletre okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

Weinberger Sándor, előadó

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Fiatal

független úri asszony házasság céljából megismerkedne korekt úri emberrel. — Leveleket „Katóka” jelígre a kiadóba kérek. xx

Állást kereső nők

Házvezetőnő

középkorú, izr., aki különösen főz, háztartás és gazdaság minden ágában perfekt, ajánlkozok szerény igényekkel magános földbirtokos urhoz. — Jelige: „Csak tanyára”. 1426

Állást kereső férfiak

Volt

jobb iparos, négy középiskolát végzett, vagyonos, pénzbeszedő, raktárnoki, vagy más bizalmas állást keres. Cim a kiadóban. 1462

300 pengővel

honorálom, ki megfelelő álláshoz juttat. „Kereskedelmi érettségi” jelígre a kiadóba. — 1443

Malmászatban

és gabonaszakmában perfekt könyvelő hosszú gyakorlattal, szerény igényekkel elhelyezkedést keres. Szíves megkeresést lapunk kiadóhivatalába „Dunántul” jelígre kér. xx

Alapos

gyakorlattal rendelkező mérlegképes könyvelő és levelező Debrecenben keres elhelyezkedést. Szíves válaszokat kiadóhivatalunk „Mindig a jövő” jelígre továbbít. xx

2000 pengővel

ügyleti vagy pénzbeszedői állást keresek Helyben vagy vidéken. „Pengő” jelígre a kiadóba. 1322

Betöltendő állás nők részére

Kifutó

fiut felveszek. Kusza Béla fűszerkereskedő, Méliusz-tér 9. 1427

Konyhaleány

felvétetik. Otthon tejcsarnok, Püspöki palota. 1456

Jól

főző fiatal mindenest keresek Berettyóújfaluban. Csakis jó bizonyítvánnyal rendelkező jelentkezzen Komlóssy ut 4a. Bahunek táblabírónál. 1434

Jól

főző mindenest 15-re felvétetik. Szepességi ucca 30. 1429

Szülészeti

nal felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 1435

Vendéglőst,

ki nagyobb üzlet vezetésére vállalkozik, azonnali átvételre kerestetik. Bővebbet Hatvan ucca 22. 1460

Pálinkamérésbe

üzletvezető kaucióval önálló vezetésre felvétetik. Értekezni lehet d. u. 12—3 óráig. Rákóczi ucca 70. szám. trafik. 1452

Ügyes

hajvágóságod felvétetik Komáromi szalonba, Bika bérház. 1436

Gyermekszerező

idősebb nő, jó bizonyítottan házvezetőnőnek keresek, ki intelligens és garanciaképes. Cim a kiadóban. 1461

Betöltendő állás férfiak részére

Házmasternek

gyermektelen házaspár február elsejére felvétetik. Werbőczy ucca 8. 1191

Ajánlat

Egy üveg

Furmint 2 P, 1 liter óbor kokadi 1 P, 1 kg kenyérliszt 30 fillér, 1 kg 0-liszt 38 fillér, 1 kg szaluncukor 240 P. Glicik csemegeüzlet, Páterfia u 76. 4-a

A legolcsóbb

tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között a legjobb, házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is. Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4—49 sz. 13-a

Figyelem!

A mai naptól férfi cipő talpalás 3.50, női 3 P. Fejlesztés 8 P-től prima anyagból készül. Cziczó János, Piac u. 63 42-a

Porosz szén

szokott jó minőségben ismét kapható hazaszállítva, másánsként 7 pengőért; hazai-szén 3.20 Rosenfeld Kálmán, Saffrom ucca 12. és Hungária építő és tüzelőanyag telepház Salétrom ucca 8. szám. Telefon 574

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a dr. Fejes Nyelviskolában. József kir. herceg u. 12 szám. 1030

Káposzta,

savanyított, gyalult és fejes kapható Deutsch féle üzletekben. 16a

IRÓGÉPELNI

megtanulhat, saját munkáját végezheti, írógépet kölcsön kaphat. Olcsó árak. Domb u. 17 1012

Alkalmi

ajándéknak legszebb, legolcsóbb: „Anny” katalógus. Öt pengőtől pazar választékban. Alakítás 3 pengőért. Győződjön meg Csapó u. 47. sz. alatt. 50a

Bibliofilek,

bármily árat fizetnek Elemér bácsi Tündérmesék, Offterdinger K. tanár illusztrációival című mesés könyvért, — Muraközy, Ferenc József-ut 72. 1250

Ugorka

savanyu, vizes, kimérve és 5 literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindenfeldnél, Dégenfeldtér. Telefon 79 43-a

Sikerült

egyik legkiválóbb pesti férfi hölgyfodrászt — Debrecenbe lekötni. Páratlanul szolid, olcsó árak mellett áll a hölgyközönség rendelkezésére a Carola Hölgyfodrász és Manicur Salonban. Iparkamara épület. Iskolás gyermekeknek 50 fillér hajvágás. 1837

Zálogkölcsönöket

felváltunk mindenféle kereskedelmi áru és ákszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zalogház, Hunyadi u. 14. szám. 36-a

Hó-

s sárcipő javítást a legolcsóbban és a legjobban készít Bodnár, Csapó ucca 68. 21-a

Csillárok

gyárt. legolcsóbb áron elad. alakítást és új színezést vállal: Páldvári, Széchenyi u. 15. szám.

PATKANYT, EGERET, poloskát, svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű letőszerez. Nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletében, Piac u. 10. szám. Bikálat szemből. Saját érdekében győződjön meg!

Hó- és sárcipőt

legalkalmasabban javít Irbán gummiüzem, — Piac ucca 9. a kapu alatt. 74 a

Berentei

szolgálatjani, tatal tojás trékett, szalon porosz szén és banya kocsz — legolcsóbban II. tüzifa 3.60 P. Felvágva, szállítva Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982. 6 a

Soffőr-
vizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal
Kiss gépműhely
18 év óta fennálló soffőriskolája készít elő.
Ha hivatásos soffőr akar lenni, csakis műhelygyakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 9-01. 33-a

I. rendű
tűzelőanyag beszerzés úgy porosz, mint hazai szerekben, valamint aprított tűzfában Háy Károly és Fia cégnél. József kir. herceg ucca 38. Iroda telefon: 276. Rákóczi ucca telefon 15-52. 44-a

30 fillér
jómínőségű búzakenyérliszt, Horváth lisztraktárában, Dégen feld-tér 1. szám. Friss tengeri liszt állandóan kapható. Fűszerárak dísznövényekhez legolcsóbban kaphatók. 1999

Hő- és sárcipőjavítások
felelőség mellett készülnek. Villanverőre berendezett üzemből Szander, Deák Ferenc ucca 21. sz. 21-a

Már
most szerezzé be női kalapszükségletét. Atalakításokat gyorsan eszközöl. „Bubi” kalapszalonn. — Csapó ucca 65 sz. 25-a

Államosított
svájczetor bikához tehenet vállalkoz. Vágóhid mögött, Polgári tanya. 1271

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. sz. 1147

Órajavítások,
darabja két pengőtől, jótállással. Ékszeresek készítése, javítása, Óraüzem, Csapó ucca 12. szám. (Címre kérem ügyelni). 1463

Vénusz
kézimunka szalon, Kosuth u. 4. mindennemű kézimunkát, függönyöket legolcsóbban gyönyörűen készít. Előnyomda. 1454

Varrógépek
javítását — bármilyen rendszerűt — szakszerűen készít Nagy műszerész, Simonffy ucca 16. Telefon 6-63. 11a

Figyelem!
Jó házi koszt kapható, ebéd-vaecora havi 40 P. Ebéd 1 P. vaecora 40 f. Honvéd u. 2. 1447

Szépen
vasalok, — házakhoz ajánlkozom. Simonffy ucca 2c. házmesterné. 1423

Hő és sárcipő
javít. Cipőtalpalás krumponból 3 P. Kovácsnál, Werbőczy u. 2. 1424

Iren
szalon, Batthyány u. 10. Ondolás, manikűr hajmosás, hajvágás. — Olcsó árak. 1444

Tejet
naponta 30-40 literig állandó szállításra ajánlok. Rákóczi ucca 20. szám. 1453

Hencserek,
diványok, matracok legolcsóbban kaphatók, javításokat elvállal. — Batthyány ucca 7. Névák György kárpitos. Tanuló felvételik. 38a

Házi koszt
kitűnő 80 fillértől 1.40 fillérig. Bentékezésre és kihordásra kapható. Kut ucca hatvankettő. 1-a

Kereslet

Huszezer pengőt
keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezettel pár évre. Cím a kiadóban. 1192

Kútszivattyu
jókarban levő szívónyomó kútszivattyút keresek megvételre. — Homok ucca 31. szám, 2-ik ajtó. (p.)

5-én este
7 és 8 óra között a Kálvin-téren a „Jézus Szent Szíve” kis könyv elveszett, lakcím, név benne van, megtalálót jutalmazom. 422

Kávémérés,
kifőzéshez társat keresek 150 pengővel, azaz százötven pengővel. — Címre kiadóhivatalban.

Az Arany Bikában
szombaton este a ruhátárban 1 fél női hócipőt kicseréltek, ugyanottan Szilveszterkor 1 pár férfi sárcipőt cseréltek ki, ha netalán valaki véletlen elcsérelte volna, szíveskedjék visszahozni. 1439

Lakás kereslet

Clubhelyiséget
4-5 szobával keres — előkelő egyesület területén. Irásos ajánlatot letrással kiadóhivatalunkba kér — „Clubhelyiség” jellegre 32a

Kiadó lakás

A főtéren
3 szobás előszobás parkettes kom ortos lakás kiadó. Klubhelyiségnek is alkalmas. Érkezni Steiner ingatlanirodában, Piac utca 19. P. b. 24. 1464

Két
szoba, konyha modern lépcsős lakás kiadó. Nyil u. 99. sz. 1455

Kiadó
két szoba, konyhából álló lakás külön udvarral. Azonnal beköltözhető. Csapó ucca 27. Ertekezni lehet Eötvös u. 110. 1445

Kiadó
ujjonnan épült, alapincézett 2 szoba mellék-helyiségekkel, 1 uccai szoba, konyha és több magas világos pince. Február 1-re. Kar ucca 24. 1448

Vidéki
város központjában kiadó két irodai vagy rendezőhelyiség. Cím a kiadóban. 1443

Nagyállomásnál
kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. — Werbőczy ucca 8. 1190

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, mellék-helyiséges lakás, Hadházi ucca 27. szám, Péterfia ucca végén. 1181

Egy
szoba, előszoba József kir. herceg u. 10. sz. alatt február 1-re kiadó. — Ertekezhetni Arany János u. 4. sz. a. az emeleti ügyvédi irodában. 1146

Butorozott szoba

Egy
fiatal ember teljes ellátásra fölvetetik. Ertekezni Honvéd u. 2. kifőzéshelyben. 1448

Butorozott
szoba kiadó, Beresényi ucca 37. sz. 1228

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó. Cím a kiadóban. Megtekinthető a déli előtti órákban. 1451

Külsőbejárati
csinosan butorozott szoba fürdőszobahasználattal 1 vagy 2 ur részére kiadó. Simonffy u. 38. 1458

Butorozott,
szobaa, egy-két személy részére kiadó. Hatvan ucca 42. bejárat Reáliskola ucca 1. szám. 1296

Kiadó
azonnalra udvarra nyíló szoba, speiz butor, vagy anélkül. Vénkert, Sinay Miklós u. 7. 1438

Butorozott
szoba 1 vagy két személynek kiadó. Zöldfa ucca 13. sz. kereszt-épület. 1377

Butorozott
kis szoba különbejárattal 15-ére kiadó. Beresényi ucca 17. szám. 1272

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám, (Rákóczi uccával szemben) kiadó. Ertekezni lehet kizárólag a tulajdonossal, Szent Anna ucca 7. szám. 1386

Eladó ingóság

Szőrmebélésű
téli kabát, — frakk, — szmoking van eladó. Batthyány u. 12. 1457

Zongora
rövid, kezdőknek, olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia u. 42. 1450

Autó-Moto
versenykerékpár, teljesen új, 80 pengővel megvehető. Cím: Méliusztér 3. fűszerüzlet. 1428

2 ágy,
2 éjjeli szekrény és konyhabutor elköltözés miatt eladó. Özv. Weinberger Gábornénál Zsák ucca 11. 1431

Kerékpár
eladó. Kerekes Géza u. 15. szám. 1632

Jókarban
levő szobabutor eladó. Beresényi u. 63. 1640

Egy
bármilyen célra használható jó állapotban levő féderes kocsi eladó. Csapó u. 105. kenyérüzlet. 1442

Eladó
nagy szabóasztal, női rövid bunda, Hunyadi ucca 18. szám. 1356

Csontszinre
zománcozott igen szép hálószoba olcsón eladó. Boldog festőmester, Széchenyi ucca 3. sz. udvarban. 1446

Úvegezett
zárt hintó és szán jutányos áron eladó. Debreceni Működgyár, Fürdő ucca 2. 1-a

Eladó
használt hálószobabutor és nagy ebéllőasztal, 2 szekrény, 20. kék. Timár ucca 20. szám. xx

Gázkályha
eladó. Megtekinthető Bóhm Ferenc könyvkereskedésében, Piac ucca 7.

Eladó
polituros szobaberendezés. Megtekinthető 1-3-ig vasárnap egész nap. Szepességi ucca 35. Vacháné. 7-a

Eladó
plüss diványok, Thonet garnitur, többféle kárpitos árak. Simonffy ucca 4. Precz kárpitos. 2a

Csaknem
új frakköltöny jutányosan eladó. Cím: Gárgyár, portás, este 5-6. kor. 1234

Sestakerli
óbor 90, ujjbor 80 fillér 1 liter Pénteknél, Kívó u. 43. 1330

Hálószobabutor
keményfa kőrös, alig használt, eladó. Kut ucca 118. 1315

Eladó
Remington Portable írógép jó állapotban Miklós ucca negyvenegy. 1244

Eladó ház

Eladó
börgarnitúra, hencserek, matracok, javításokat vállalkoz. Miklós u. 31. Mandel kárpitos. 3a

Ház
eladó Kazinczy uccán 4. számú. Modern épület. Pataky. 1433

Miklós uccán
öt szobás családiház, minden modern kényelemmel, nagy kerttel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac ucca 49. 41-a

Eladó
hátszobás családi ház azonnal beköltözhető. Károly Ferenc József ut 9. sz. Ügynök kizárva. 1187

Eladó állatok

Több
kővér sertés eladó. — Széchenyi-kert, István-ut 28. 1425

Apróhirdetést

feladóknek

JANUAR
HONAPBAN

50 órát és 100 darab színházjegyet osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:

Órát kaptak:

Zsebórárt:

1455 számú apróhirdetésre: Moczkó László, Nyil ucca 99.

Színházjegyeket kaptak:

1430 1453 1458 1463

számu apróhirdetés feladói.

Jutalom osztás minden nap!

A főtéren
II. em. 3 szobás parkettes komfortos uri lakás kiadó. májusra.

Bethlen ucca igen jó helyén egy kis üzlethelyiség, egy kis szobával trafiknak vagy bármilyen célra alkalmas, azonnal kiadó.

Vargakert, Korona kenyérgyár mellett, egy 3 szobás konyha, speiz egy 2 szoba konyha speizos lakások azonnalra is kiadók.

Mindegyik felett értekezni a Steiner ingatlanirodában, Piac utca 19. II. em. P. b. 24 sz. 1464

Butorozott
szoba izraelita fiatal embernek azonnalra kiadó. Hüvelyes u. 6. keresztépület. 1430

Egy
különbejárati csinosan butorozott szoba magános intelligens uri embernek vagy egyetem hallgatónak azonnalra kiadó. Vendég u. 81. 1459

Butorozott
légfűtéses uccai szoba 2-3 személynek kiadó Bika bérház, mozi udvar félemelet 6. 1430

Különbejárati
butorozott szoba teljes ellátással is azonnalra kiadó. Sarok ucca 12.